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A mi lgazságaink.. 
Barátságos közeledés a román néphez, 

ráeszméltetni a magyar munkásságot 
nemzeti hovatartozandóságára, demok- 
ratikus szellemben intézni a romániai 
magyarság sorsát stb., stb. Nem érdem 

és nem dicsőség, csak a tárgyilagos igaz- 
ság kedvéért emlitjük meg, hogy mind- 
arról a hasznos ötletről és javaslatról, 
amelyekről a „Vásárhelyi találkozón" 
most szó esett, mi már sokszor beszél- 
tünk. Hány izben irtuk meg példának 
okáért, hogy kisebbségi sorsba sodró- 
dott népeknek alkalmazkodni kell az 
ujidők uj arculatához. A romániai ma- 
gyarságnak tehát minden igénybevehető 
eszközt meg kell ragadnia arra, hogy 
megértésre találjon az uralkodó nép 
előtt. Sokszor hangoztattuk, hogy arra 
kell törekednünk: ismerjenek meg ben- 
nünket nemcsak a felelős államvezetők, 
de a román nép széles rétegei is, mert 
ha megismernek, meg is fognak érteni 
bennünket. Elzárkózással, daccal, „csak 
azért is" szembefordulással semmire se 
mehetünk. Sok félreértést kell tisztáz- 
nunk, hogy a félreértésekből származó 
elfogultságokat leszelidithessük vagy 
teljesen kiküszöbölhessük. Lassu és fá- 
rasztó munka ez, de türelemmel és cél- 
tudatossággal a legnagyobb nehézsége- 
ket is le lehet gyürni. Semmi sem ne- 
hezebb, mint az elfogultságokkal meg- 
birkózni. De ha sikerül meggyőzni a 
velünk szemben bizalmatlan nép több- 
ségét jóhiszemüségünkről és tiszta szán- 
dékainkról, előbb, vagy utóbb rá fog- 
nak eszmélni ők is, hogy a románok és 
magyarok, nagy társtalanságukban és a 
mindinkább fenyegető veszedelmek kö- 
zepette egymásra vannak utalva... 

És mi adtunk hangot legelőbb an- 
nak a kivánságnak is, hogy a romániai 
magyar munkásságot rá kell eszméltet- 
ni nemzeti hovatartozandóságára. A „Vá 
sárhelyi találkozón" erről is beszéltek. 
Nem tudjuk, hogy Nagy István, aki er- 
ről a kérdésről előadást tartott, rámu- 
tatott-e a módokra és lehetőségekre is, 
amelyek alapján meg lehetne oldani ezt 
az égető problémát. Mi azonban annak- 
idején leszögeztük: ha azt akarják, hogy 
a magyar nemzetiségü munkásság visz- 
szataláljon nemzettörzséhez, politikai és 
gazdasági téren is kedvező lehetősége- 
ket kell a számára nyujtani. Vagyis: 
tudja, érezze, hogy jelene és jövendője 
nemcsak nemzetisége, de életszükséglete 
szempontjából is a romániai magyarság 
ösSszességének keretei között biztositva 
lesz! Ebben az irányban mindeddig egy- 
általán semmi sem történt. Illetékes té- 
nyezők még csak elméletben sem fog- 
lalkoztak a magyar nemzetiségü mun- 
ásság problémájával. A „Vásárhelyi 

találkozó volt az első alkalom, ahol ko- 
moly formában végre legalább szóvá 
fették ezt a kérdést. A szavaktól a cse- 
lekedetig azonban hosszu az ut. Pedig 
minden napért kár, amit elmulasztanak 
e tekintetben. A magyar munkásság - 
megszervezettségénél és demokratikus 
szellemü 

arcos magyar politikai párt derékha- 
a lehetne. De hiszen éppen a demok- 

tatikus szellem az, amit ez a tömeg leg- 
inkább hiányol. Mindaddig, amig le 
nem omlanak, vagy legalább is össze 

azok a választófalak, 
amelyek egyik magyart a másiktól el- választják, hiába nyujtanak bajtársi 
jobbot a magyar munkásság felé. Ez a 

beállitottságánál fogva - a 

lA Times szerint : 

Uuilberté - Az olasz 

(LONDON.) (Reuter.) A külföldi saj- 
tó az utóbbi napokban elhangzott fon- 
tosabb beszédekkel foglalkozik és pedig 
elsősorban Hitler gosslari és Roosevelt 
rádión át közvetitett washingtoni sza- 
vaival. A kommentárokból megállapit- 
ható, hogy a soha meg nem szünő gyar- 
mati probléma felszinre dobása nem 
érte váratlanul Angliát és Franciaorszá- 
got, de az is, hogy ezzel a kérdéssel 
szemben az érdekeltek most már nem 

illáspontot, mint a megelőző időkben. 
Rendkivül figyelemre méltó a Manches- 
er Guardian és a Liberté cikke. Az an- 
z0ol lap a következőket mondja: 
A kancellár nyiltan kimondotta azt, 
amit valamennyien tudunk, de nem 
szeretjük hallani, hogy Németor- 
szág követeli gyarmatait és sejtette 
azt is, hogy a Harmadik Birodalom 
vissza is fogja kapni azokat, mert 
különben nem lesz békéje Európá- 
nak. Ezzel a kétségbevonhatatlan 
valósággal szembe kell néznünk és 
meg kell találnunk a megoldást. A 
Foreign Office vezetőinek gondol- 
niok kell arra, hogy az egyre nö- 
vekvő és nem egészen indokolatlan 
kivánsággal szemben a taktikázás 
és időhuzás politikája egyszerüen 

céltalanná változott. 

A Liberté igy ir: 

Németország lakossága gyarmatosi- 
tó nép volt. Hogy számára afrikai 
területei mint jelentettek, azt a há- 
boru előtti évek mutatják. Időszerü 
lenne erről végre komolyan elmél- 
kedni és több megértést tanusitani 
a szükség és kényszer diktálta kö- 

veteléssel szemben. 

Roosevelt beszédéről általában az a vé- 
lemény, hogy 

az utóbbi idők legemberibb béke 
nyilatkozata volt, hasonló Mussolini 
berlini kijelentéséhez. Valóban el- 
érkezett az ideje annak, hogy a bé- 
két tettekkel valósitsák meg és ne 
frázisokkal. Kritika is volt ez a 
beszéd - mondják az olasz lapok 
- a Népszövetséggel, mint a világ- 
béke gyámoltalan kisérletezőjével 

gesztus üres, semmitmondó mozdulat 
marad, amelynek semmi nyomatékja 
nem lehet. 
Eszméljenek rá végre a romániai ma- 

gyarság sorsáért felelős tényezők, hogy 
nemcsak pártkeretek kiszélesitéséről, 
egyéni tisztségekről stb. van itt szó. 
Közel kétmilliónyi nemzettörzs jelene 
és jövendője fordul meg azon, hogy 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FŐGGETLEN POLITIKA NAPILAP 
Felelős szerkesztő: MAYER ANTAL 

Arról, hogy Olaszország válaszolt-e és 
mit a francia-angol jegyzékre, a késő 

tanusitanak annyira mereven elutasító 

A News Chronicle emiatt heves táma- 

1(BARCELONA) (Reuter.) A nemzeti 

lgépfegyver tü. 
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saltó telteket kövétel - Mi lett volna, ha kiderül a 

kolózkodó buvárnaszád nemzetisége ! 

Ujabb bombazápor zudult Barcelonára 
Worosziloff: „Oroszország soha nem volt közelebb a háboruhoz, mint most 

szemben. A tettek az igazságtalan- 
ságok megszüntetésével keli kez- 
dődjenek és a népek egyenjogusá- 

gának elismerésével. 
Magában a nemzetközi politikában alig 
történt tegnap lényegesebb esemény. 

éjjeli órákig nem érkezett jelentéss. A 
lapok változatlanul azt sejtetik, hogy 
Róma felelete diplomatikus lesz, 
mert a Guirinálnak érdeke, hogy a 
benemavatkozási és semlegességi 

elv el ne bukjék. 
A Népszövetség befejezte az ülésszakot, 
de nem zárta le a Kina-Japán kérdés 
további megvitatásának lehetőségét, 
mert nyitva tartva azt, időt és módot 
adott a megbeszélések 
Népszövetségi körök állitják, hogy 
az a terv, mely szerint a washing- 
toni kilenchatalmi szerződésben 
résztvevő államokat ujabb konfe- 
renciára kell összehivni, szerencsés 

folytatására. 

gondolat volt. A kérdés csak az, 

Nem hivják össze 

(LONDON.) (Reuter.) A nyári szünet 
óta tegnap tartotta meg első izben az 
angol kormány szokásos szerdai mi- 
nisztertanácsi ülését, melyen a megbe- 
szélések legfőbb pontja az angol mun- 
káspárt azon kérelme volt, miszerint a 
rendkivül feszült külpolitikai helyzet 
miatt sürgősen hivják össze a parla- 
mentet. 

A minisztertanács ezt a kérelmet 
elutasitotta. Mindössze annyit tett 
meg, hogy elhatározta, hogy az őszi 
ülésszak legelső napjaiban külpo- 

litikai vita-napot rendez. 

dásban is részesiti Chamberlain minisz- 
terelnököt. 

Ismét bombázták Barcelonát 

légihaderő 8 gépe ujabb bombatámadást 
hajtott végre a katalán főváros ellen. 
A gépek, melyek a bombázáson kivül 

zet is szórtak a városra, 

milyen irányban és milyen szellemben 
vezetik. Személyi hiuságoknak, egyéni 
érdekeknek hátter be kell szorulni ak- 
kor, amikor a nemzet életéről kell aön- 
teni. A magyar nép kulturája, gazdasá- 
gi és politikai életlehetőségei csak ugy 
biztosithatók, ha mennél erősebb pillé- 
rekre épitik fel ezeket a lehetőségeket. 

intéz a 

Békésen dolgozni és alkotni pedig csak [juk 

hogy Japán, mely egyizben már 
kategórikusan visszautasitotta a 
közvetitő kisérleteket, mennyiben 
hajlandó megváltoztatni álláspont- 
ját? Sok remény a békés és zökke- 
nésmentes találkozóra nincs 
irja a Times. - A Kina-Japán 
helyzet sokkal elmérgesedettebb és 
a japán-orosz viszony sakkal fe- 
szültebb, semhogy a sima kibonta- 

kozásra számitani lehetne. 

A buvárhajó támadás körül keletkezett 
szenvedély-hullámok lassan cleimul- 
tak. 

Szerencse, hogy a támadó vagy el- 
sülyedt, vagy megmenekült anélkül, 
hogy nemzetiségét és hovátartozását 
megállapitani lehetséges lett vol- 
na, mert még elgondolni is rossz 
- irja az Oeuvre - hogy mi lett 
volna, ha kiderül, hogy a naszád 
orosz, vagy olasz nemzetiségü? Nem 
lehetett volna elkerülni a legsulyo- 

sabb konfliktust. 

rendkivüli ülésre az angol 
parlamentet 

hatalmas károkat okoztak. A halottak 
száma 61, a sebesülteké 148. Most vált 
ismeretessé az e hó 2-iki támadás vesz- 
teséglistája is. E szerint 45 halottja és 
87 sebesültje volt ennek az akciónak. 
A halottak legnagyobb része egy 
leányiskola növendékeiből került 
ki, akiket a gépfegyver golyók séta- 
közben találtak a városon kivüli 
mezőn, ahol elmenekülni nem 

tudtak. 

Nyilt harc kezdődött Negrin és 
ÚCaballero között 

(VALENCIA.) (Reuter.) Negrin és 
Caballero között, amint várni lehetett, 
megkezdődött a nyilt küzdelem. A 
minden tisztségétől megfosztott és le- 
tartóztatás előtt álló Caballero egy 
kiáltványt tétetett közzé, melyben han- 
goztatja, hogy nem mondott le a szak- 
szervezetek elnökségéről, hanem erő- 
szakkal lemondatták, majd felhivást 

unkássághoz, hogy tartsanak 
ki 

ugy lehet, ha biztositani tudjuk a ma- 
gunk számára az uralkodó nép bizalmát 
és barátságát. 
Ezek azok a követelmények, amelyek- 

ről e lap hasábjain már sokszor irtunk 
és amelyekről most a „Vásárhelyi ta- 
lálkozón" is szó esett.. Mindebben 
teljes joggal a magunk igazolását lát-
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ki mögötte, Tekintettel arra, hogy Ca- 
balleronak igen sok hive van, még ko- 

moly bonyodalmaktól tartanak. 

Aguirez Barcelonába érkezett 

(BARCELONA.) (Reuter.) A baszk 

köztársaság volt vezetője Aguirezz re- 
ülőgépen Franciaországból Barceloná- 

ba érkezett, ahol Companys elnök ün- 

nepélyes fogadtatásban részesiítette. 
Ismét megindult a harc északon 

(HENDAYE.) (Reuter.) A kedvezőtlen 
időjárás folytán szünetelt harcok az 
asturiai szakaszokon ujra megindultak. 

A nemzetiek elfoglalták az Oviedotól 

északra fekvő Sancusto szorost. 

Verdies válassza a toledói érte- 
kezletre 

(PÁRIS.) Verdier párisi érsek a to- 
ledói érseknek most válaszolt hozzáin- 
tézett levelére, amelyben a valenciai 
kormány hivei által elkövetett egyes 
terrorcselekményeket tett élesen szóvá. 

Verdier érsek szerint Spanyolországban 
a keresztény civilizáció folytat egymás- 
sal harcot a civilizáció kárára és a bol- 
sevista istentelenség előnyére. Azután 
rendkivül éles kritikában részesiti a 
kommunizmust, amely az embert önön 
méltóságától fosztja meg. 

Worosziloff beszéde és a tokiói 
sajtó 

(TOKIŐ.) (Reuter.) Worosziloff mar- 
sall ninszki beszéde óriási izgalmat vál- 
tott ki Tokióban. A szovjet főparancs- 
nok ugyanis a hadgyakorlatok végezté- 
vel töbpbek között a következőket mon- 
dotta: 
Oroszország soha nem volt köze- 
lebb a háboruhoz, mint most. Ha- 
tárainkon dörögnek az ágyuk, min- 
denkinek el kell készülnie arra, 
hogy fegyverrel álljon hazája ren- 

delkezésére. 
A japán sajtó, mely feltünő cikkekben 
közli az elmondottakat, a következőket 
irja: 
Worosziloff szavai egyenértéküek 
a hadüzenettel, mert olyan körül- 
mények között és olyan időben 
hangzottak el, amikor nem lehet 
azokat félreérteni. Semmi ok sincs 
arra, hogy komolyságukban kétel- 
kedjünk. A szovjet, mely állandóan 
a belső és külső békét hangoztatta, 
mely a háboru végleges kiirtásának 
programjával jött, most elérkezett- 
nek látja az időt arra, hogy levetve 
pacifista álarcát az imperializmus 
vértezetébe öltözzék. Háborut akar 
két okból. Elsősorban azért, hogy 
a kommunista ideológiát egész 
Ázsiára kiterjessze és magának az 
elvakitott Kina hulláján keresztül 
mérhetetlen gazdasági előnyöket 
szerezzen, másodsorban pedig azért, 
mert reméli, hogy a belső forron- 
gást a haza megvédésének jelsza- 
vával igy levezetheti. A szovjetnek 
ez a védelmi jelszava hamis. Senki 
sem akarta megtámadni. Ellenkező- 
leg. Japán a korridor állammal vé- 
dekezni akart ellene és propagan- 
dája ellen. Moszkva azonban csa- 
lódni fog. Japán is készült a talál- 
kozóra, de készültek a nagyhatal- 
mak is. Összeütközésbe fog kerülni 
Anglia, Amerika és Franciaország- 
gal, melyek eddigi befektetéseiket 
nem engedik veszélyeztetni egy 
magántulajdont nem ismerő hata- 

lom által. 

Rendkivüli figyelmet szentel a tokiói 
sajtó a nankingi orosz követ hirtelen 
elutazásának is, mert erősen nyugtala- 
nitja, hogy erről mindezideig még sem- 
mi konkrét hir nem érkezett, bár a kö- 
vet már 8 napja nem tartózkodik Kina 
területén. . 

Csendesőceáni konferencia 

(GENF.) Jól informált körök szerint 
a Pacific-óceánon érdekelt államok két 
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héten belül Londonban értekezletre ül- 
nek össze a távolkeleti helyzet alapos 
megbeszélésére. 

Még mindig tombol a harc Sanghai 
környékén 

(SANGHAL) (Reuter.) A kinai csapa- 
tok Liuhang és Lotien között tegnap a 
legelkeseredettesbpb támadás-sorozatot 
inditották meg, hogy pár nappal ezelőtt 
elveszitett régebbi állásaikat visszasze- 
rezzék. A küzdelem alatt több helyen 
szuronyrohamokra került a sor, me- 
lyeknek rendkivül sulyos áldozatai 
voltak. 
(SANGHAL) (Reuter.) A nankingi 

hadvezetőség szemmel láthatólag az 
iniciativa megragadására törekszik. A 
kinai oszlopok az egész 30 kilométer 
széles fronton mindenütt támadásba 
lendültek, Akciójukat eredményes ágyu 
tüz-és erős repülő tevékenység is tá- 
mogatja. 
(NANKING.) (Reuter.) A japán légi 

haderő tegnap ismét bombázta Nanking 
környékét, különösen a város falain ki-Isem találkozik. 

vül fekvő repülőteret és a katonai erő- 
ditmények vonalait. E közben megálla- 
pithatólag elkerülte azokat a városré- 
szeket, ahol kizárólag lakósság tartóz- 
kodik. Bombatámadás szinhelye volt a 
Nankingtól 30 kiléméterre tfekvő Csu- 
jung is, továbbá a sanghaii Csapei vá- 
rosrész, valamint Észak-Kinában San- 
tung tartomány több nagyobb helysége. 

(CSIFU.) (Reuter.) A kinai hatóságok 
felszólitották a csifui idegen konzulá- 
tusokat, hogy távolittassák el hadihajói- 
kat a kikötőből, melyet, hogy a japánok 
ott csapatokat partra ne tehessenek, fel 
akarnak robbantani. A felszólitásra 
Amerika tiltakozott. 

(CSIFU.) (Reuter.) A kinaiak ismételt 
és megindokolt felszólitására a kikötő- 
ben horgonyzó angol és amerikai hajók 
kifutottak a nyilt tengerre. Hir szerint 
a molókat a mai napon levegőbe röpi- 
tik. . 
(TIENCSIN,) (Reuter.) A Kvantung-se 

reg minden vonalon folytatja előnyomu 

lását. Ellenállással már napok óta sehol 

Mogyarorszás viszonyáról 

(BUCURESTI.) Vasárnap kezdődnek 
Nagyszeben-Tövis és Kiskapus környé 
kén a hadgyakorlatok, amelyek három 
napig tartanak, A gyakorlatoók októbei 
14-én végződnek, de a második napon 
Nagyszebenben Őfelsége, valamint 
a meghivott külföldi előkelőségek 
jelenlétében nagy disz-szemle lesz. 
A hadgyakorlatokat megelőzőleg Ta- 

tarescu, a Timpu szerint, királyi kihall- 
atásra megy. Valószinüleg pénteken 
asiavici a nemzetvédelm iminiszter tá- 
bornok kiséretében 
Nagyváradra utazik, ahol október 
12-én a városházán nagyfontosságu 
beszédet mond. A Curentul jelen- 
tése szerint diplomáciai és politikai 
körök élénk figyelemmel várják Ta 
tarescu beszédét, aki érinteni fog- 
ja a szomszédos országokkal való 
kapcsolatok kérdését és megjelőli 
azokat az irányelveket, amelyek 
alapján a Románia és Magyarország 

közötti viszony kialakulhat. 
Az Adevárul ugy tudja, hogy Ilasie- 

vici tábornok, nemzetvédelmi miniszter 
nagyszabásu hadseregmotorositási ter- 
vezetet készitett, továpbá nagyarányu 
katonai beruházások tervét. 
Az október 14-én a gyulafehárvári 

görténelmi teremben rendezendő ban- 
ketten csak a következő személyek vesz 
nek részt: az uralkodó, a királyi udvar 

Három napia tartanak akirályi 
hadgyakorlatok 
Tatarcse Naduváradon nyilatkozni tos Románia és 

tagjai, a kormány és a következő volt 
miniszterelnökök: Averescu, Jorga, Mi- 
rtonescu, Maniu és Vaida 
A kormány tagjai közül többen előző- 
leg Erdély és az ország más részeibe 
utaznak és 13-ára valamennyien Gyula- 
fehérváron lesznek. 

Ötelsége szavai 
A breazai országőrkiképző-központ 

ünnepségein Őfelsége nagyobb beszédet 
tartott és többek között ezeket mon- 
dotta: 
Minden lakós, aki ezen a román föl- 
dön él, Isten segitségével a közös 
javak érdekében munkálkodjék. 

Mihalache nyilatkozata 
A Timpul Mihalache nyilatkozatát 

közli, aki szerint 
nem lehet szó a törvényhezőó testü- 
let, illetve a kormány müködésé- 
nek további meghosszabbitásáról. 
November 15-én be kell következ- 
nie a parlament feloszlatásának, 
mert a négyévi kormányzási idő le- 

járóban van. 
Nem volt botrány 

A lap ugyanakkor megjegyzi, hogy dr, 
V. Moldovan nyilatkozata szerint 

teljesen valótlanok azok a hirek, 
mintha a nemzeti parasztpárt va- 
sárnapi kolozsvári gyülésén Maniu 
beszédével kapcsolatosan bármiféle 

botrány lett volna. 
.. 

(VATIKÁNVÁROS.) A Havas jelenté- 
se szerint vatikáni körökben élénken 
kommentálják a Popolo díltalia cikkét, 
amelyet Mussolinitől sugalmazattnak te 
kintenek s amelyben a szerző a katoli- 
cizmust is a fasizmussal ellenséges szel- 
lemünek mondja. Vatikáni körök sze- 
rint a cikknek katholikus részről erős 
visszhangja lesz és valószinü, hogy a 

gezi álláspontját. Olasz részről viszont 
azt hangoztatják, hogy csak egy elmé- 
leti cikkről van szó, amelynek álláspont 
ja nem mindenben fedi a fasizmus fel- 

fogását. A cikk egyébként a fasizmus 
ellenségei között szerepelteti a kapita- 
listákat, a demokratákat, a parlamenta- 
rizmus hiveit, a bolsevikieket és amint 

Mussofini hivatalos lapja élesen 
támadja a katólikusokal 

pápa legközelebbi enciklikájában lesző- b 

mondja: egyes katholikusokat, akik eleatelte 

multat képviselik, mig a huszadik száza 
dot megtestesitő fasizmus egy szép na- 
pon ezekkel kénytelen leszámolni, 
Nagy feltünést keltett a Popolo dlta- 

liának egy másik cikke is, amelyet szin 
tén a ducenak tulajdonitanak s amely- 
ben Japán pártjára állva, azt igyekszik 
bizonyítani, hogy meg voltak a törvé- 
nyes jogai arra, hogy Kina területére 

(BERLIN.) Walter Bung propaganda- 
ügyi államtitkár október 8-án Budapest 
re utazik, hogy a két országot közösen 
érdeklő sajtókérdéseket letárgyalja, Az 
utóbbi időben ugyanis a német-magyar 
sajtó egy része szokatlanul éleshangu 
birálataival egymással sulyosan szembe 
került, ami az államvezetést is kinosan 

Reuter jelenti: 
(WASHINGTON,) Black legfelsőbb 

törvényszéki tag ellen tovább folyik a 
sajtóhajsza. Black a mult napokban 
rádió keresztül bejelentette, hogy 

ezelőtt 15 évvel tényleg tagja volt ) 
Ku-Klux-Klannak, de kilépett. A tá.- 
madó sajtó szerint azonban kilépés 
nincs, mert ennél a titkos társaságnál 
az egyszer letett fogadalom egy életre 
szól. 
(PÁRIS) Az Etoile-téren elkövetett 

bombamerénylettel kapcsolatban egyre 
több szenzációs eseményről rántja le a 
leplet a francia detektivtestület. Leg- 
ujabban Párisban két nagv fegyver. 
raktárat fedeztek fel, melyekben 
ugyanolyan bombákat találtak, mint 
aminőkkel a munka és fémipari palo- 
tákat felrobbantották. Hir szerint meg. 
lepő letartóztatások várhatók. 
(BÉCS) Glaise Horstenau miniszter 

Svédországból Berlinen át, hol egy 
napra kiszállt, haza érkezett. Berlinben 
hosszabb megbeszélést folytatott Göb- 
bels dr. propaganda miniszterrell. 
(BELGRÁD.) A belgrádi áruminta- 

vásár területét eddig 268.000 ember lá- 
togatta meg. A vásár területén lebo- 
nyolitott üzletek összegszerüen 150 

* millió dinárra rugnak. A kiállitó cégek 
száma 833. 

(PRAÁGA.) A községi választásokat 
november hó első vasárnapjára irták 

(BERLIN.) A költségelőirányzat 
szerint a német kormány az 1987-38. 
évben 14 milliárd márka bevételre 
számit. 
(LISSZABON,) A portugál kormány 

elhatározta, hogy az 1914. óta fennálló 
összes deviza és valutakorlátozási tör- 
vényeket hatályon kivül helyezi.i. 
(PRÁGA.) Dr. Josef Kalfus, kit Be- 

nes elnök pénzügyminiszterré nevezett 
ki, elfoglalta hivatalát. 
(LONDON.) Svédország londeoni kö- 

vete, Paimstierna báró nyugdijaztatási 
kérvényt nyujtott be kormányához. 
Hir szerint a báró visszavonulási szán- 
déka mögött spiritiszta tanulmányi 
okok huzódnak meg. Palmstierna to- 
vábbi életét ugyanis a spiritizmusnak 
kivánja szentelni. 
(RIO DE JANEIRO.) A kommunista 

puccs összes szervezőit letartóztatták. 
Elfogtak 817 embert, akik felett a 

között több magasrangu vezérkari tiszt 
is szerepel. Magát az egész terv buká- 
sát is egy vezérkari tisztnél gyanusnak 
talált levél okozta. A kormány az o5- 

Itromállapot tartalmát egyelőre 90 nap- 
ban határozta meg. A forradalomnak 
e hó 27-én kellett volna kitörnie. 
(RÓMA.) A lombardiai Devioban ke- 

gyeletes bensőséggel ünnepelték meg 
XI. Pius pápa 80-ik születése napját. Az 
ünnepségen a kormányon kivül a kirá- 
lyi és császári ház is képviseltette ma- 
gát. 
(AUSSIG.) A város tulnyomó többsél 

ben levő német lakóssága rendkivül fel- 

háborodottan tiltakozik az ellen, hogy 
a polgármester a turnéja során Aussig 
ba érkezett szovjet énekkart hivatalosan 
fogadta és az üdvözlés során a csel" 
orosz fegyverbarátságra hivatkozott. 
(MOSZKVA,) A kelettengeren meg 

kezdődtek az orosz flottagyakorlatok 
(BERLIN.) A következő vasárnap 

megkezdődnek az egytál ételes napok 
(HAGA) A holland-batáviai légijárat 

egy személyszállitó gépe Panembang kő 
zelében lezuhant. 3 személy meghalt, 
megsebesült, mig 8 sértetlen maradt 
(VARSÓ,) A lengyel főiskolák rekt0- 

rai által életbeléptetett numerus clau" 
sus ellen, mint egyéni akció ellen a len- 
gyelországi zsidóság nagy tiltakozó m07 
galmat inditott meg. 

nadbiróság fog itélkezni. Az elfogottak 
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Bukarcsíben Kötnek 
Kisenevben válna 
a legszaporább v 

losstétt 

áros 
Adatok dr. Viad városi főorvos tudományosértékü jelentéséből 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Dr. Vlad 
petre városi főorvos tudományos ala- 

össággal összeállitott évi jelentésében 
számoszlopok és grafikonok rengetegé- 
ben külön figyelemre tarthatnak szá- 
mot azok az összehasonlitó táblázatok, 
amelyek a romániai városok és tarto- 
mányok népmozgalmi adatait szemlélte- 
ük. Szürke számadatok ezek, amelye- 
ken keresztül bepillantást nyerhetünk a 
városok és tartományok életébe. 

Giurgiu a legszaporább város 

Megtudjuk a számadatokból, hogy 

Románia legszaporább tartománya 
Dobrudzsa. 

Iutt volt a legtöbb születés az elmult év- 
ben. Száz lakósra Dobrudzsában 27.7 
születés esik, Erdélyben 19.1, Bánátban 
a legkevesebb: 14.3. A városok közül 
a legszaporább a határszéli Giurgiu 

29.8 százalékkal. 
Bukarestben 27.7, Kolozsváron 17.7, 
Nagyváradon 16 százalék volt a születés 
számaránya. Az „egyke" térhóditását 
Temesvár sinylette meg legjobban, A 
bánát fővárosában az elmult évben száz 
lakosra 14.4 születés esik. 

Braila a törvénytelen gyermekek 
városa : 

Érdekes képet adnak a törvénytelen 
születésekről szóló számadaltok. 
A törvénytelen születések terén 
Munténia vezet 23 százalékkal, 

mig Erdély 12.9 százalékkal szerepel a 
kimutatásban ; 
Nagyszebenben születik a legkeve- 
sebb törvénytelen gyermek: 8.5 szá- 

zalék. 
A szászok, ugy látszik, inkább a házas- 
ság keretei között gondoskodnak utó- 
dokról. ; 

A legtöbb házasságon kivüli gyer- 
mek Brailában születik: 26.9 szá- 

zalék. 
Tehát a születések közel egyharmada 

törvénytelen. Bukarest sem sokkal ma- 
rad el Braila mögött, Kolozsvár viszont 
15.6 százalékkal szerepel. 

Beszarábiában legtöbb a halvaszü- 
letések száma 

A halvaszületésekről szóló kimutatás 
döbbenetes képet tár fel. 
Beszarábiában 100 ujszülött gyer- 
mek közül majdnem tiz (9.2 száza- 

lék) halva jön a világra. 
Erdélyben 5.9 százalék az arány, ami azt 
bizonyitja, hogy országrészünkben in- 
kább megvannak szervezve az orvosi in- 
tézmények. 
A városok között Csernovicban volt 
a legtöbb halvaszületés az elmult 

évben: 8.5 százalék. 
Bukarestben 4.9, Kolozsváron 3.4, Cra- 
iován 8.1 százalék. 
Beszarábiában történik a legtöbb ha 

gáleset is, a Bánátban a legkevesebb. 

formosee 

Gantona 

A megszállott Pratas sziget. A japán 
Depatok megszállották a Hongkongtól 
élre fekvő Pratas szigetet, melynek 
következtében London és Tokió között is 
endkivül kiélesedett a helyzet. 

(éesi nehézségeket áthidalni. 

Balti városában száz lakosra 24.5 halál- 
eset jut, Nagyszebenben a legkevesebb: 
10.8, Kolozsváron 12.3 százalék. 
A gyermekhalandóság terén is Balti 

Bukarestben kötnek 

A házasságkötések terén Munténia ve 
pet majd Bánát következik a rangsor- 
an. 
Bukarestben lépnek legtöbben há- 

zasságra. 
A főváros 23.9 százalékkal szerepel a 
multévi frigykötés-krónikában. 
A legkevesebb házasságot Kisenev- 

ben kötik. 
Ugy látszik, a beszarábiai fővárosban 
tapintatosabbak a fiatalemberek... Ko- 
lozsvár 20.2, Temesvár 20.9, Nagyvárad 

tartja a rekordot: 24.7 százalékkal. 
Kolozsváron, hála a kitünő egészségügyi 
szolgálatnak, az egy éven aluli gyerme- 
kek halálozási arányszáma jelentéktelen 

legtöbb házasságot, 
Kisenevben válnak leginkább 

tések terén. Érdekes, hogy amig Kise- 
nevben a legkevesebb házasságot kötik, 
ezzel szemben a válások száma rekor- 
dot ér el. Száz házasságra 17.2 válás 
esik. A legkevesebb házasságbontás 
Csernovicban van: 0.4 százalék, Kolozs- 
váron 12.9, Bukarestben 11.7 százalék 
a válások arányszáma. 
A számadatokból csak néhány jellem- 

ző adatot ragadtunk ki. De ez a néhány 
adat szemléltetőbben mutatja a romá- 
niai városok életét. 

19.9 százalékkal szerepel a házasságkö- 

GUSTI HUBER, THEO LI 

em [ [4 

környékén 
(KOLOZSVÁR-ÉLUJ) Jelentettük, 

hogy Bánífyhunyad környékén sok pa- 
naszra adott alkalmat a lakosság köré- 
ből egy kóbor cigánykaraván ott tar- 
tózkodása. A cigányok, akik mindenféle 
javitási munkálatokkal, kártyavetéssel, 
jóslással stb. foglalkoztak, éjnek idején 
a környékbeli lakosok állatállományát 
fosztogatták és más természetü lopáso- 
kat követtek el, ami miatt a hasonló ter- 
mészetü feljelentések száma rendkivüli 

SELECT MOZGÓ! MA PREMIER: 

AZ lóazi férrii 
bájos bécsi zenés vigjáték, főszerepekben: 

NGEN. Müsoron kivül a legujabb han- 
gos hiradó. 

Veszedelmes tolvajkóborc 
tartoztattak le Báníffyhunyad 

módon megnövekedett. De a környéken 
is sok lopást követtek el. Végül is 

(galó.) 

HEINZ RUHMAN, 

igányokat 

a csendőrök megfigyelés alá vették 
a cigánykaravánt és most annak há- 
rom tagját, Rostás Milost, Rostás 
Corbut és Rostás Floreát őrizetbe 

vették. 

Kiderült, hogy ők követték el a Zách 
Anna Ugruc községi asszony lakásán 
történt lopást, amikor is 6000 lej értékü 
holmit vittek el. Ugyancsak ők loptak 
el Nicolae Craciun Frasinet községi gaz- 
dálkodótól 1700 lejt, de sok egyéb ki- 
sebb-nagyobb ügy terheli a lelkiismere- 

ltüket. Kihallgatásuk még tart. 

(BUCURESTI.) E. C. Decusara, a bün 
ügyi statisztikai hivatal igazgatója ér 
dekes adatokban dolgozta fel a mult évi 
romániai csődök kérdését. 

1936-ban az országban levő keres- 

kedelmi törvényszékeknél összesen 

386 csődkérést nyujtottak be, mig 
1935-ben 380-at. 

A 386 csődből 57-et maguk a csődbe- 

jutottak kértek, 328-at a hitelezők, 1-et 

pedig hivatalból. Országrész szerinti 
megosztás szerint 

3234 csőd esett a régi királyságra, 39 
Erdélyre, 19 Beszarábiára és 4 Bu- 

covinára. 
Az erdélyi csődkérések meglepően ki- 
csiny számát Decusara azzal magya- 
rázza, hogy ott az ugynevezett hitelezői 
szervezetek a lehetőség szerint kerülni 
igyekeznek a csődkérést és egyéb barát- 
ságos egyezményekkel igyekeznek a fize 

Decusara 
összeállitásából kitünik, hogy az előző 
évekből még 4128 csődkérési ügy állott 
intézés alatt. Ezekből tavaly 1215-öt le- 

bbonyolitottak, mig 3299 ez évre maradt 
elintézésre. Ezzel kapcsolatosan 

ezeknek az ügyeknek gyorsabb el- 
intézését sürgeti és azt javasolja, 
hogy amennyiben a csőd elintézése 
3 évnél hosszabb ideig elhuzódik, 
ugy hivatalból kelljen megszüntetni 

a csődeljárást. 
Az összeállitásból kitünik, hogy az 

Háromszáznyolcvanhat tavalyi csőd- 
kérésből csupán harminckilenc esett 

Erdélyre és Bánsásra 
Jmillió 857.938 lej költséget igényelt, 
tehát átlagosan 13.000 lejt, azaz 18 szá- 
zalék költség esett egyre-egyre. 
Decusara végül megállapitja, hogy 
az 1929-ben kezdődött gazdasági 
válság a jelek szerint erősen elsi- 

mulóban van. 
A helyzet ugyanis a csődök tekinteté- 
ben igy alakult: 1933 év: 677, 1934 év: 
421, 1935 év: 380, 1936 év: 386. Össze- 
gezve pedig a csődöket 

1928-tól 1932-ig 9742 csődkérést 
nyujtottak be, mig az 1933-1936 
közötti időközben csak 1862 kérést. 

Decusara azzal végzi beszámolóját, hogy 
a mezőgazdasági adósságok rende- 
zése után a kereskedelmi és ipari 
élet bizonyosfoku adósság-szanálá- 

sára volna még szükség, 
hogy a gazdasági válság minden vonat- 
kozásban tökéletesen megszüntnek le- 
gyen tekinthető. 

e. 
- Sorsjátékkal egybekötött lóverseny 

Rómából jelentik: Vasárnap futják le 
Meránban az őszi lóverseny nagydiját, 
amely elé, minthogy országos sorsjáték- 
kal van egybekötve, nagy izgalommal 
tekint egész Olaszország. A versenyre 78 
lovat neveztek, tehát a verseny előesté- 
jén ennyi sorsjegyet huznak ki. A sors- 
játékra körülbelül 30 millió lira folyt be 
és a nagydijat megnyerő lóra eső szám 
körülbelül négymillió lirát nyer. A má- 
sodik helyezett másfélmillió lirát, a har- 

15 l1215 elintézett csődügy kiadásai madik helyezett pedig 600.000 lirát kap. 

legföbben házasságot] 
k el leginkább, mis Giursiu 

/ 

Gyomorbajo.,, 
beélbetedek, vese-, mál-, 

epesörcsök 

ellen a legjobban bevált gyógyszer Ame 
rikában felfedezett gyógynövényből ké- 
szült világhirü „Gastro D.", melyet ugy 
a belföldi, mint a külföldi szakorvosok 
legelsősorban ajánlanak. 

„Gastro D." kapható gyógyszertárak- 
ban és drogériákban, vagy megrendel- 
hető 135 lej utánvét mellett Császár E. 
gyógyszertárában, Bucuresti, Calea Vic 
toriei 124. 

Október 18.-iő fellüsggesz- 
tettek a miniszterelmöki 

kihalldatásokat 
(BUCURESTI.) A hadgyakorlatok és 

a gyulafehérvári ünnepség előkészité- 
sére való tekintettel a kormány más- 
irányu tevékenysége jelentősen csök- 
en. 
A miniszterelnöki kihallgatáso- 
sokat október 18-ig bezárólag fel- 

függesztették. 
Eddig az időpontig, legalább is a kor- 
mányrészről semmiféle jelentősebb poli- 
tikai megnyilvánulás nem történt. De 
valószinülee az ellenzék részé- 
ről sem, amely a jelek szerint szintén 
teljes erővel kapcsólódik bele a nagy- 
szabásu gyulafehérvári ünnepségekbe. 

Inkább a pokolbeli sázán 
lenne a minisztercimök 
(LONDON.) T.N. John Stone bel- 

fasti lelkész a leicesteri alkoholellenes 
értekezleten óriási feltünéstkeltő be- 
szédet tartott. Kijelentette, hogy 

jobb volna, ha pokolbeli sátán 
lenne Anglia miniszterelnöke, mint 

Neville Chamberlain, 
aki öt évi pénzügyminisztersége alatt 
óriási összeggel (mintegy hét milliárd 
lejjel) csökkentette a söradót. Ennek 
folyomnáyaképpen a részegeskedési or- 
giák valóságos hulláma boritotta el 
Angliát. Ezt a legjobban bizonyitja az 
a tény, hogy ijjesztő módon felszökött 
a részegeskedés miatt elitélt személyek 

száma. 

forgótőke lett az öngyil- 
kosság miati kifiizeteii 

biztositási dijból 
(NEWYORK.) Juniusban egy new- 

jerseyi régi nagymultu cég csőd kü- 
szöbén állt. Már be is adták az iratokat 
a csődbirósághoz, amikor 
Emet Faison, a vállalat öreg el- 
nöke hat hónapi haladékot kért, 
hogy átszervezze üzemét. Ugyanak- 
kor kijelentette, hogy uj tőke fog 
befolyni a vállalat pénztárához. 
Akkor még senki sem tudta, hogy 

mire célozhat Emmet Faisson, hiszen 
minden hitelét kimeritette már. Azon- 

ban 
a nagymultu cég kedvéért a hite- 

lezők beleegyeztek a félévi hala- 
dékba. A vállalatot az öreg Faisson 
két hónap alatt tényleg átszer- 
vezte, most pedig valóban befolyt 

az uj tőke is. 
A pénzt az egyik nagy amerikai biz- 

tositó társaság fizette be, mint Emmel 
Faison biztositó diját. 
A vállalat átszervezése után 
ugyanis az elnök-tulajdonos agyon- 
lőtte magát. A biztositási dij volt 

azután az uj tőkée. 
amelyre az elnök juniusban a biróság 
előtt célzott. 
.ez 

fügéctlem Ukrajnát akar- 
tak teremieni az elltelt 

lerroristák 
(VARSÓ.) A lembergi törvényszék 

titkos ukrán nacionalista szervezet 9 
tagját itélte el most 3 és 8 év között vál 
takozó büntetésre különféle terrorista 
cselekmények vádjával. A vádlottak a 
biróság előtt beismerték, hogy ezeket 
a terror-cselekményeket azért követték 
el, mert a keletlengyelországi pártokat 
meg akarták rémiteni és egy független 
ukrán állam megteremtéséért kivántak 
lmunkálkodnii



4. OLDAL 

Megdöbbentő szerelmi / 
dráma Magyarországon 
(SZENTES.) Daróczi József 38 éves 

Kiskirályság községbeli csendőrőrmes- 
ter hosszabb idő óta udvarolt Sinka 
Anna 20 éves nagymágócsi leánynak, de 
ez másfél hónappal ezelőtt szakitott ve- 
le. Daróczi József tegnap délután kerék- 
páron a leány után Szentesre jött és 
kérlelte, hogy legyen a felesége. Sinka 
.Anna hajthatatlan maradt, mire a csend 
örőrmester revolverrel kétszer rálőtt a 
leányra. A golyó a nőt balmellén sebe- 
sitette meg. 
Amikor a második lövés csütörtököt 

mondott, Daróczi zsebkést rántott elő 
és Azzal Sinka Anna nyakát valósággal 
körülmetszette, majd a maga nyakát 
vágta át. A férfit haldokolva, a nőt 
életveszélyes állapotban vitték a kór- 
házba. 
... 

- Veszedelmes templomfosztogató 
asszony került a szegedi rendőrség ke- 
zére. A szegedi rendőrség a napokban 
elfogta Répási Lukácsné 45 éves rovott- 
multu asszonyt, aki különböző álneve- 
ket használt és Magyarország sok he- 
lyén betöréseket és lopásokat követett 
el. Kihallgatása során a templomfosz- 
togatások egész sorozatát ismerte be. 
Bevallotta, hogy 1936-ban a debreceni 
Szent Anna templomból ezüst gyertya- 
tartókat lopott, továbbá betört a duna- 
földvári, orosházai, bajai, kisteleki és 
tompai templomokba is. Letartóztatták. 

Csütörtök fél 9: Urilány szobát keres. (Na- 
pi bérlet 5. szám.) 

Péntek fél 9: Urilány szobát keres. 
Szombat délután 3: A bor. (Ifjusági elő- 

adás kizárólag az iskolák részére. Ol- 
csó helyárak.) 

Szombat 9: Urilány szobát keres. 
Vasárnap délután 3: Csárdás. (51-edszer. 

Olcsó helyárakkal.) 
Délután 6: Delila. 
Este 9: Urilány szobát keres. 

Héttőn fél 9: Egy pohár viz. (Scribe világ- 
hirü vigjátéka, amely a Müvész Szin- 
házban 150 előadást ért meg. Főszerep- 
lők: Erényi Böske, Fényes Alice, Har- 
math Jolán, Szabados Árpád, Mészá- 
ros Béla, Nagy I. és Lantos B. Ragyo- 
gó, teljesen ujszerü kiállitásban, ere- 
deti jelmezekkel. Rendező: Mészáros 
Béla. Premier bérlet 6 .szám.) 

Kedd fél 9: Egy pohár viz. (Rendes bérlet 
6. Irodalmi bérlet 4. szám.) 

Szerda fél 9: Egy pohár viz. 

A kolozsvári Román Opcera 
műsora 

Péntek, okt. 8: Lonjumeaui postás. 
Szombat, okt. 9: (Iskolai matiné.) Eladott 

menyasszony. 
Vasárnap, okt. 10: Este.) Lonjumeaui pos- 

tás. 
Hétfő, okt. 11: Vigözvegy. 
Szerda, okt. 13: Parasztbecsület. Aurel Tri- 

pon tenorista fellépésével és Bajazzók. 
Csütörtök, okt. 14: (Matiné.) Bajazzók és 

Babatündér balett. 

aanetesene 

mzma zreel 

CAPITOL MOZGO: A törtenelmet éjsza- 
ka irják ... Charles Boyer és Jan 
Arthur világfilmje. - Müsor előtt: Uj 
világhiradó. 

ROYAL MOZGŐ: Az édes anyaföld. Pearl 
S. Buck világhirü regényének filmvál- 
tozata. Fősz.: Paul Muni, Luise Rai- 
ner. Előadások kezdete: 2.30, 5, 7.30 és 
9.30. Előtte Fox-hiradó. 

MUNKAÁS MOZGŐ: 1I. Az áruló. Cowboy 
film. Fősz.: Dick Foran és Paul Stone. 
- II. Szépségkirálynő. Operett. Fősz.: 

Dick Powell, Mary Astor és Patt O- 
Brien 

EDISON MOZGŐ: Egy igazi lovag. Ken 
Maynard és Tarzan, a csodaló. - II. 
Hip, hip, hurrá! Tase és Nastase uj 
amerikai burleszk-komikusok bemu- 
tatkozása. - III. Uj hiradó. Helyárak: 
10 és 15 lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

SELECT MOZGŐ: Az igazi férfi. Zenés 
vigjáték. Fősz.: Heinz Rühmanh, Gusti 

MHMHuber, Theo Lingen. 
URÁNIA MOZGÓŐ: A terror. Kalandorfilm 

Fősz.: Bettes Davis, Edward G. Robin- 
son. 

Tciumban állásba helyezte. 

l 

oestat VI. évfolyam. 1937. OKTŐBER s. 

Nagyszerü tiszte 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kolozsvári 
Automobil Club rendezésében, Károly ki- 
rály Őfelsége legfőbb védnöksége alatt va- 
sárnap kerül eldöntésre a hagyományos 
feleki-verseny. A nagyszabásu versenyre, 
amint már jelentettük több külföldi autós 
nevezett be, a Királyi Automobil Club 
nagyszerü tiszteletdijakat ajánlott fel a 

autóverseny győzteseinek 

.- 
összeállították a svédek ellen versenyző 

a feleki 
győztesek dijazására, amelyek kategórián- 
ként a következők: 

Versenykocsik részére: I. dij 30 ezer lej, 
II. dij 15 ezer lej, III. dij 10 ezer lej, IV. 
dij 5 ezer lej. 

Sportkocsik részére: I. dij 15 ezer lej, II. 
dij 10 ezer lej, III. 5 ezer lej. 

" 

maguar atlétagárdát 
(BUDAPEST.) A szombat-vasárnapi ma- 

gyar-svéd válogatott atlétikai viadalra ki 
jelölték a magyar atlétagárdát. A magyar 
szineket a következő versenyzők fog- 
ják képviselni: 

100 m.: Kovács, Gyenes. 400 m.: Kovács, 
Vadas. 800 m.: Iglói, Harsányi. 1500 m.: 
Szabó, Iglói. 5000 m.: Szabó, Németh. 10 
ezer m.: Szilágyi, Kelen. 110 m. gát: Já- 

Momplett összeálításban 
jön a sp. Sludeniesc 

Molozsvárra 

(BUCURESTI.) A Sportul Studentes 
futballcsapata vasárnap Kolozsváron ját- 
szik NB-mérkőzést az Universitatea le- 
zénysége ellen. A fővárosi diákcsapa 
nagyon ambicionálja a kolozsvári mérkő- 
zést s ezért legjobb összeállitásában áll ki 
az egyetemiek ellen. A fővárosi együttes 
a következő 12 játékossal utazik Kolozs- 
várra: Constantinescu, Duce, Bádulcscu 
Dumitrescu, Andrescu, Drágan, Mita-u 
Voicu, T. Dumitrescu, Marinescu, Stefanes- 
cu, Popescu. 

Mástélmiliiő fejt kér 
a Venus Humis áladásáér 
.BUCURESTI) Humisnak, a Venus gö- 

rögszármazásu középcsatárának ügye is- 
mét felszinre vetődött. A Gazeta Sporturi- 
ornak azon hiradása, hogy Humis vissza- 
ért a fővárosi bajnokcsapatba, ugy látszik 
tévesnek bizonyult, mert a centercsatál 
Athénben tartózkodik és az Ethikos csapa- 
tába kérte leigazolását. A görög egyesület 
biztositani akarja a maga számára a nagy- 
szerü játékost, ezért a pénzügyminiszté- 

Játékára egye- 
lőre aligha számithat a görög egyesület. 
nert a Venus csak 1 millió 200 ezer lej el- 
lenében hajlandó átengedni Humist. Ha a 
zörög egyesület nem fizeti meg a válság- 
dijat, a játékos ki kell várja az átigazolás 
ürelmi idejét. 

A nyolcovanharmadik osztrák-magyar 
válogatott lapdarugómérkőzés Bécsben 
Hohe Warte-pályán kerül eldöntésre. 

15.000 PENGÖT (kb. 500 ezer lej) kap a 
magyar B-válogatott a bukaresti é skolozs- 
vári játékáért, amelyre tudvalevőleg októ- 
ber 24-én, illetőleg 26-án kerül sor. 
ROMÁNIA december 12-én akarja le- 

játszani világbajnoki selejtező mérkőzését 
Egyiptom futballcsapatával Kairóban. 

500 KILŐMÉTERES TÁVON USZÓ- 
VERSENY tervét vetették fel bukaresti 
sportkörök. A fantasztikus távu versenyt. 

amely egyedülálló lenne az egész világon. 
a Duna Turnu Severin-Galati szakaszán 
akarják megrendezni. 

THIERJUNG Kinizsi vezet továbbra is 
a Nemzeti Bajnokság dugólövő listáján 10 
góllal, 2 Fritz Gloria 9, 3 Jordache U.-Tri- 
color és Perneki AMTE 7, 4 Cociuban II 
Victoria és Marcu 5, 5 Bindea Ripensia 
Bodola Venus, Szerémy III. Phönix, Szé- 
kely ACFR, Demény ACFR, Szilárd Ki- 
nizsi, Sepi Ripensia, Schmidt Dragos Voda 
4 góllal. : 

AZ ECHO SPORTEGYLET MULAT- 
SÁGA. F. hó 9-én nagy szüreti mulatságot 
vrendez az „Echo" sportegylet az Albina- 
valota őRegina Maria-ucca) disztermében 
A mulatság iránt városszerte nagy érdek- 
lödés mutatkozik. 

TURISTAsAG 
0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület október 

10-én a következő kirándulásokat rendezi: 
I. Autóbusszal: Pányiki szoros. Ind. reg- 
gel 6 órakor. Jelentkezési határidő péntek 

a 

ded- 

vor, Szabó Endre. 400 m. gát: Héjjas dr., 
Margó dr. Sulydobás: Darányi dr., Csányi 
Diszkoszvetés: Madarász, Kulitzi. Gerely- 
vetés: Várszegi, Makkai. Magasugrás: Bó 
dosi dr., Bácsalmási dr. Távolugrás: Kolta 
Nagy. Rudugrás: Zsuffka, Bácsalmási dr 
A svédstafétára öt versenyzőt jelöltek ki 
Gyenes, Nagy, Siír dr., Kovács, Vadas. 

res, majd a feleki autóverseny megtekin- 
sése. Indulás reggel 8 órakor. A turák az 
egyesület Bratianu 24. szám alatti helyisé- 
ge elől indulnak. Vendégeket szivesen lát a 
rendezőség. Az EKE október 17-én autós 
urát rendez a szolcsvai buvópatakhoz. 

-lársaság- 
0 Nyomdász-bál. A kolozsvári Gutenberg 

dalkör 1937 október 16-án, szombaton este 
) órai kezdettel az Albina palota helyisé- 
geiben (Str. Regina Maria 53.), a munka- 
nélküli nyomdászok felsegélyezésére, nyom 
dász-bált rendez. Beléptidij a jegyadóval 
együtt, 30 lej. A zenét egy elsőrangu zene- 
kar szolgáltatja. 

0 Majláth püspök aranymiséje. A belvá- 
tosi róm. kat. plebánia hivatal közli, hogy 
a Majláth püspök pappá szentelésének öt- 
senedik évfordulóját folyó évi október hó 
10-én, vasárnap az egész egyházmegyében 
nagy templomi ünnepségek között ülik 
meg. A helybeli összes templomokban és 
intézeti kápolnákban szintén ünnepélyes 
negemlékező szentmise lesz. A szent Mi- 
hály templomban a megemlékező szentmi- 
sét 10 órakor tartják a hálaadó istentiszte- 
leten az egyházközség választmánya, kép- 
viselőtestülete és az egyesületek testületi- 
leg vesznek részt. Legujabb értesülések 
szerint Majláth püspök egészségi állapota 
annyira rosszabbodott, hogy betegsége még 
uz aranymise bemutatásában is gátolja s 
egyházmegyéjének hivei annál nagyobb 
buzgósággal könyörögnek beteg Főpászto- 
rukért, hogy hálát adjanak a félszázados 
papi élet és müködés minden áldásáért. 

0 A Zsidó Párt helyi tagozatának rende- 
zésében f. hó 10-én, vasárnap délelőtt fél 
11 órakor a Páris ucca 47. szám alatti 
„Poale Hadati" imaházban Szirmai Istvár 
A romániai zsidóság helyzete és a Zsidó 
Párt célkitüzései" cimen előadást tart, 
melyre minél nagyobb számu megjelenést 
kér a pártvezetőség. 

0 A Zsidó Párt helyi tagozatának női és 
ifjusági szekciója f. hó 9-én, szombaton 
este 9 órai kezdettel a Párt Stroescu ucca 
7-b. szám alatti helyiségépben barátságo: 
teás fehérasztal összejövetelt rendez, me- 
lyen vendégeket is szivesen látnak. 

Rácdló, 
mezny 
PÉNTEK, október 8. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 13: Hirek. 13,10: Déli zene. 14,10: Hi- 
rek. 15: Hirek. 19: Sibiceanu zenekar. - 
20,10: Felolvasás, 20,30: Hegedüverseny. - 
21,10: Opera lemezeken. 23,45: Hirek né- 
metül és franciául. 23,55: Hirek. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, ; 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasás. 11,45. 
Berde Mária felolvasása. 13,05: Énekegyüt- 
tes. 13,30 Hirek. 14,30: Cigányzene. 15,40.: 
Hirek. 17,15: Diákfélóra. 17,45: Hirek. 18. 
Utirajz 18.30: Hanglemezek. 19.30: Ho- 
vanscsina, zenedráma az Operaházból. 21: 

este 9 óra. II. Gyalogtura: Mikestető, Nyi- Hirek. 21,50: Hirek. 22,40: Hirek. 23,55: A 

lzene. 17,15: Rádiózenekar. 19,10: 

golnyelvü előadás. 24,05: Cigányzene. 1,05, 
Hirek. 
Budapest II. 19,40: Gyorsirótanto ; 

20,30: Előadás. 22,15: Hirek. 22,40: Katona. 
zene. 

Bécs. 20: Fuvóshangverseny. 20,35: Zongo 
rahangverseny. 23,20: Lemezek. 24: Táncie. 
mezek. 
Berlin. 7,30: Könnyü zene. 17: Dalos ze. 

nés délután. 19: Zenekar. 20,10: Szalon. 
ötös. 22: Operett zene. 
Varsó. 7,40: Vidám lemezek. 13,04: Dél;, 

Ének 
hanghármas lemezeken. 20,40: Lemezek, 
22.15: Szalonzene. 

ee 

Uj gazdasaói térdualások 
indulnak Budapesi 
és Róma Hözöti 

(BUDAPEST.) Magyarország és Olasz 
ország között ujabb kereskedelmi és 
pnézügyi tárgyalások indulnak meg, 
mert az eddig Ausztria és Magyarország 
között elesztott termény- és állatkivitel 
egyrészből Olaszország Jugoszláviát 
is részleltetni akarta. Ezért az eddigi 
egyezményt két héttel ezelőtt teljes 
csendben fel is bontották és most kere. 
sik a megfelelő megoldási módot. 

ed 

A ünn külügyniiniszter 
périini utila-a 

(BERLIN.) (Reuter.) Finnország kül- 
ügyminiszterét hivatalos látogatásra 
várják Berlinben, ahol Neurath báró- 
val fog az udvariassági megbeszélése- 
ken tulmenő nagyfontosságu tárgyalá- 
sokat lefolytatni. 

Utabb arab konferencia 
terve a palcszűnai heluzet. 

tel kapcsolatban 
(PAMASZKUSZ.) (Reuter.) Az arab 

körök sajtó és gyülés propagandába 
kezdettek egy ujabb, az arab nemzete- 
ket és a mohamedán érdekelteket ösz- 
szefogó angol ellenes tiltakozó nagy- 
gyülés összehozása érdekében. A kon- 
ferencia szinhelyét valamelyik szabad 
arab állam fővárosában szeretnék ki- 
jelölni. A konferencia oly irányu hatá- 
rozatot akar létrehozni, hogy 

a Szentföld felosztása esetén a világ 
mohamedánjai általános bojkott 
alá vegyék a brit világbirodalom 
minden ipari és kereskedelmi ter- 
mékét. Az angol sajtó véleménye 
szerint a terv mögött európai ere- 

detü felbujtás rejtőzik,k. 
A főmuftti segitséget kér 

(JERUZSÁLEM.) A Reuter jelenté- 
se szerint a jeruzsálemi mufti távirati- 
lag tájékoztatta az arab államok kor- 
mányait az ujabb palesztinai események 
ről és kérte sürgős közbenjárásukat a 
palesztinai arabokat jogainak megvé- 
désére. 

..0 

Figuciemreméltó irancia 
sajlóhancok Páris kül- és 
belpolitikal iránuvonalát 

Hletően 
(PÁRIS.) (Reuter.) Tardieux a Grin- 

golre hasábjain a írancia külpolitkát 
kudarcok sorozatával vádolja, melynek 
oka, szerinte, az a szüklátókörüség, ami 
a külügyet a háboru befejezése óta any- 
nyira jellemzi. Egyedül ennek köszön- 
hető - irja - hogy a Berlin-Róma 
tengely ennyire megszilárdult és az 
Északi tengertől le az Adriáig egy olyan 
válaszfal szelte ketté Európát, amit 
mindig tartottunk. A mai helyzet olyan, 
mint egy vesztett csata után. Francia 
ország 50 évet esett vissza ezáltal. Cal- 
laux viszont a Republiaueban közöltet 
cikket a pénzügyi helyzetről. Meglepő 
- mondja - hogy ma már mindenki 4 
valuta és devizakorlátozás ellen nyilat- 
kozik, ugyanakkor azonban titokban 
mindenki erre a rendszabályra gondol 
Nagyon veszedelmes lenne azonban ez 
bevezetni, mert ez pénzügyi diktatura 
vonna maga után, ami a feszült hely, 
zetet még csak sulyosbitaná, Rendkivül 
aggasztó az a harc is, ami a közelg' 
választásokkal kapcsolatban megindül! 
és ahol a kormányt alkotó parlamenti 
pártok is farkas-szemet néznek eg) 
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5. OLDA 

jövőben a földrajzi helyzetet is tekintetbe fogják venni a
 gyár- 

alapitásoknál 
UCURESTI.) Az illetékes kormány 

köröket érdekes kérdés foglalkoztatja. 
Arról van szó, hogy az ország ipari ter- 
melése általában néhány központban 
szpontesult, mig számos országrész 

bs unkalehetőségek hiánya miatt igen 
hagy szegénységben van. Most a kor- 

mánytényezők ezen az egyenetlensé- 

gen szeretnének segiteni. Ezért 
azzal a kérdéssel foglalkoznak, hogy 

miképpen lehetne a jövőben kedve- 

zőbben elosztani az országterület 

részei között az ipari termelő he- 
lyeket, ezzel ugyanis ezt az ipari 
tulzsufoltságot megszüntethetnék, 
legalább is fokozódásának gátat 
vethetnének, ugyanakkor pedig 
munkaalkalmat teremthetnének ott 

is, ahol ilyenek ma nincsenek, 

Arról van tehát szó, hogy megállapita- 

szerint 

jövőben az uj ipartelepek és gyá- 
rak alapitásánál a földrajzi elősz- 

tást is tekintetbe vennék : 

és ennek megfelelőleg jelölnék ki az 
alapitandó üzem székhelyét. A terv még 
kezdetleges alakban van, de 

valószinüleg sok módosuláson fog 
átmenni az érdekelt ipari szerve- 
zetek ellenzése folytán, akik bi- 
zonyára azt kivánják, hogy ilyen 
fjontos kérdés eldöntésénél hallgas 

sák meg az ő véleményüket is. 

Mert máskép könnyen kedvét szeghe- 
tik a vállalkozási kedv fokozódásá- 
nak. 

p00 

fon öres dlák mertiguelései 

Huszonkét év 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Csöndes han- 
gulatban folytak le az őszi érettségi vizs 
gák. Odakint a fényt elhomályositották 
a komor, szürke fellegek, odabent pedig 
sápadtarcu fiatal hölgyek és pelyhes- 
álu fiatalok verejtékeztek. Pedig talán 
a feladott kérdések sokkal könnyebbek 
világosabbak, mint a nyár folyamán vol 
tak. A feleletek mégis gyengébbek. Már 
nem kérdezik második Napoleon gazda- 
sági elveit, sem azt, hogy milyen ösz- 
szetételü a P. Unirii-tér aszfalt burkola- 
ta, a jelölt urak és hölgyek egyrésze 
mégis hallgatásban maradt. Talán nem 
is a diákok hibásak. Talán az idegen 
professzor-arcok voltak hatással az érett 
ségiző ifjuságra, akik néhány perc le- 
forgása alatt szerettek volna az általá- 
nos tudásról képet alkotni. És nem vet- 
ték tekintetbe, hogy 18-20 éves gyerek 
emberekkel állnak szemben, akiknek 
tudásuk, élettapasztalatuk még bizony- 
talan és akiknek gondolatvilága még a 
zöld asztal mellett is a zsurok, táncisko- 
lák parfőmgőzös levegőjében vagy a 
fávéházak zenés zsufoltságában kerge- 

zik. 
A vizsgáztató elnök érzi, érezhette a 

helyzet fonákságát, éppen ezért tréfával 
igyekezett elütni a gyenge feleleteket, 
megnyugtatni a remegő hölgyeket és 
urakat, akik magukon érzik, érezték 
már a szigoru birói talárt, a habfehér 
orvosi köpenyeget, akik már kezükben 
szorongatják az ügyvédi törvényköny- 
veket, könyvelői és cégjegyzői tollakat, 
vonalzókat, azt hiszik, hogy a kézhez 
kapott dipiomával megütötték az élet 
főnyereményét. x 
Erre a tévedésre aztán csak később 
jönnek reá. 

Kalapács, horogkereszt a padokon 
Az őszi érettségik lázasan folytak. Zá 

porként zuhogtak a kérdések - felele- 
tek már kissé gyérebben, A padsorok- 
ban érdeklődők ültek, papák, mamák, 
rokonok, akik bizony sápadtabbak, in- 
terlékenyebbek voltak és hallgatagab- 
ak, mint a jelöltek. Az egyik padban, 

ahol ültem, 

gondolatban visszaszálltam a mult- 
ba, Csak huszonkét esztendőt ro- 

hantam vissza. 

Göröngyös, hepe-hupás, nehéz, nagyon 
nehéz utakon haladtam. És megtépá- 
zott lélekkel, elfáradt tagokkal, baráz- 

homlokkal érkeztem a célhoz - az 
rettségiző zöld asztalhoz, azokhoz a pa- 
ok oz, amelyeken egykoron én is lázas 
munkával rágtam a tollszáram végét 
e8y kisajtoljam belőle érettségi téte- 
g anyagát „.. az ember nem fél az 
6k mohától, a koporsóból 
get kér.. 
Huszonkét év után most ismét itt ül- 

em, De nini!... 
A padra kalapács és horogkereszt 

Én volt bevésve... 
Tdekeg,. 
Annakidején mi szivet karcoltunk 
aA padokra és emlékverseket irtunk 

kitör és 

év után ujra 
az érettségin 

reá. Ma politikai jelvények éktelen- 
kednek itt. 

Hiába, az idő halad. 
Petőfi a román irodalom vizsgáján 

A román nyelv és irodalomból folyt 
javában a vizsga. Az elnök elnéző volt, 
A vizsgázó hallgatott. 
- Na kérem - mondta a biztos - ol- 

vasta Eminescu alkotásait? 
- Igen - válaszolt a remegő diék. 
- És ha kilép az életbe, vajjon kezé- 

be veszi-e a költő munkáját? 
- Többször is... 
Az elnök barátságos arccal mosoly- 

gott. 
- Dehogy veszi maga a kezébe, Érett 

ségi emlék marad csupán. És ha már 

nának bizonyos alapelveket, amelyek 
HIÓKJA: ciu SIRADA L 6. 

ee 

elsőrangó kivitelben férfi, női 

. 

itt tartunk, mondjon el kivülről egy 
Eminescu-verset. 
A jelölt hallgatott. 

Akkor mondjon el magyarul egy 
Petőfi verset. (A vizsgázó hallgat.) 

Látja fiam, én román enaber va- 
gyok, de legalább tizenöt Petőfi ver- 
set tudok kivülről... 

A legnehezebb kérdések és feleletek 

A teremben villany gyujtottak,. A 
vizsga is befejezéshez közeledett. A je- 
lölteket megkérdezték, milyen pályára 
nennek. A feleletek eltérőek voltak. 

A özinesek, mint a mezei virágok A leg- 
többen a zsufolt pályákat választották: 
orvosok, ügyvédek, tanárok, gyógysze- 
részek szeretnének lenni. Volt egy je- 
lölt, aki szepegő ajakkal válaszolt: 
- Nem tudom, kérem... 
Talán neki van igaza. Nem tudta. Az 

élet utjai kiszámithatatlanok. 

A lenyugvó őszi nap már szétzuzta 
korongját és fényes cserepei szétgurul- 
tak az égen. A vizsgának vége. 
Eredményt hirdettek... 
Most kezdődik a nehezebb része... 

Az élet... 
(- les.) 

a Genfben meg 

(BUCURESTI.) Antonescu külügymi- 
niszter, mint már jelentettük, hazaér- 
kezése után előbb Tatarescu miniszter- 
elnököt, majd Őfelségét tájékoztatta 
részletesen Genfben lefolytatott nagyje- 
lentőségü tárgyalásairól. 
Antonescu beszámolt többek kö- 
zött Genfben Kánya magyar kül- 
ügyminiszterrel folytatott tár- 
gyalásairól, amelyek időközben fél- 

beszakadtak. A Tempo azonban ar 

Bukaresiben folytatják 
kezdett magyar- 

román tárgyalásokat 
ról értesült, hogy ezek a tárgyalá- 
sok Bukarestben fognak folyta- 

tódni. 
Bárdossy László bukuresti meghatal- 
mazott miniszter és követ, aki mind- 

nescu tárgyalásokon, megbizást kapott 
arra, hogy a félbeszakadt megbeszélé- 
sek fonalát mielőbb ujból vegye fel An 
tonescu külügyminiszterrel. 

Az Echo de Paris 
a kommunisták 
titkos tevékeny 

(PÁRIS.) Az Echo de Paris, amely erő 
sen jobboldali és állandóan szembefor- 
dul a szovjet külpolitikájával, leg- 
utóbb Miller fehérorosz ezredes elrab- 
lásával kapcsolatosan. 

éles támadást intézett Moszkva 
ellen. 

A lap megállapitja, hogy Miller elrab- 
lása hasonlatos a hét év előtti sok port 
telvert Kutjepov-esethez. Szerinte 
Moszkva, amikor bizonyos kommu- 
nista üzelmeket akar leleplezni, akkor 
rendesen a francia fővárosban élő 
emigráns oroszokat igyekszik minden- 
féle alaptalan váddakkal 1lletni. 

A GPU. szervezet Franciaország- 
ban szinte szabadon garázdálkod- 
hatik és nap-nap után sulyos erő- 
szakosságokat követ el az emberi 

jog ellen. 
Nem elég, hogy Oroszországban min- 
denkivel végeznek, aki kritikát mer 
nyilvánitani a mai rendszerrel szemben, 
de a szovjet-kirendeltségek külföldön 
is a GPU. segitségével müködnek és a 
Moszkvára nézve kellemetlen tevékeny- 
séget kifejtő elemeket igyekeznek a 
láb alól eltenni. Egy Elert nevü egyén, 
aki a Kutjepov elrablásában erősen 

franciaországi 
ségét 
bele volt keveredve, a párisi orosz 
Nafta-kiviteli szindikátus vezetője. De 
a párisi hivatalos orosz kirendeltségek- 
nél egész serg GPU.-ügynök müködik. 
Felsorolja Certof, Oorlof, Gursefszki és 
mások neveit, akik számos európai 
rendőrség nyilvántartásában szerepel- 
nek különféle gyanus üzelmek miatt. 

A francia fővárosban müködik egy 
Zott nevü titkos szervezet, amely- 
nek vezetője Sagdan nevü közis- 
mert személy és társai Burkov, 
Zazukin és Kazan egész nagy vegyi- 
üzemet tartanak fenn Párisban, 
ahol mérgeket, robbantó anyagokat 
s különféle vegyisz:relet stb. gyár 
tanak és ezeket titkos utakon csem- 

pészik ki Franciaországból 
a köztársasági Spanyolország terüle- 
tére, vagy különböző európai közpon- 
tokba. A lap szerint 

a francia rendőrség, ha alapos nyo- 
mozásba kezdene ezekben a dolgok 
ban szenzációs leleplezéseket esz- 
közölhetne a GPU. irányitása mel- 
lett müködő párisi kommunisták 

tevékenységéről, 
amely Franciaországra nézve minden- 

Iképnen igen ártalmas. 

E 

- Talán csak tud egyet? Vagy nem? 

végig jelen volt a genfi Kánya -Anto- 

a 

pUcA 3 SZAM. 
e az öszi és téli szezonra 

es gyermek ruházati cikkeket 

eóriási választékban 
hozforgalomba, ugyanolyan árak mellett, mint a bucöresti központ. 

ES TARTOS 
o 

Erősen emelkedik az arany 
áarloluama a szabad- 

kereskedelemben 

(BUCURESTI.) Néhány napja a sza- 
badforgalomban erős emelkedést mutat 
az arany árfolyama. Ugy a Napoleon- 
aranynál, mint az aranyliránál igen 
nagy áremelkedés állapitható meg s 

például 

a Napoleon-arany értéke néhány ! 
nap alatt 75 ponttal emelkedett. 

Az arany-ár emelkedésének beavatot- 
tak szerint nincs semmi különösebb 
gazdasági oka, csak kizárólag üzleti 
üzérkedések következménye. 

Óriási tüz egy boszniai 
városban hél halottal 
(BELGRÁD.) Tuzla boszniai város- 

ban az elmult éjszaka óriási tüz puszti- 
tott, amely ugy anyagiakban, mint em- 
beréletben nagy kárt okozott. Egy 
villanyerőre berendezett asztalosmühely 
ben rövidzárlat támadt s pillanatok 
alatt az egész épület lángokban állott. 

Mielőtt még a munkateremben tar- 
tózkodó munkások kijuthattak volna, rá 
juk dőlt az égő tetőzet és maga alá te- 
mette őket. A munkások közül négynek 
már csak a megszenesedett holttestét 
találták meg. Odaveszett az asztalos- 
müvek tulajdonosának két fia is. Három 
munkás nyomtalanul eltünt s azt hiszik, 
hogy ők is életüket vesztették. 

Mettőszázezer tonna 
cabonát pusztitoltali el 
az állam ellenségel" 

(MOSZKVA.) Szovjetoroszországban 
ujabb terrorhullám lépett fel, amely 
ezuttal a gabonagazdálkodás vezető 
gabonaelosztó központ igazgatóját és 
négy munkatársát szabotás miatt ha- 
lálra itélték és aonnal kivégezték. 

A központ másik négy alkalmazott- 
ját életfogytig tartó fegyházbüntetés- 

sel sujtották. Az elitéltek egykori cári 
tisztek, akiket azzal vádoltak, hogy 
sok ezer tonna buza és rozs rothadá- 
sát okozták. A törvényszéki főtárgya- 
láson 

az államügyész azt állitotta, hogy 
„az állam ellenségei" több mint 
200.000 tonna gabona pusztulását 

idézték elő. 
ezs. 

Harmadszor is Mivirászott 
esy körtcla Constantlában 

(CONSTANTA.) Városszerte nagy fel 
tünést keltett az a tény, hogy egy Feren 
dino nevü városbeli lakos, Banu Mi- 
halcea 56. szám alatti lakásán 

egy 5 év előtt elültetett körtefa 
ebben az évben már harmadszor 

virágzott 

és a csodálatos körtela megbámulására 
az egész környék odatódult. Ezt a tényt 
a rendkivüli enyhe időjárásnak tulajdo- 
nitják. Ugyancsak Constantából jelen- 
tik, hogy 

a Cantacuzino uccában lévő mu- 
zulmán mecset udvarán a tavaszi 
virágok másodszor is kivirágoztak. 

A különös természeti jelenségnek itt is 
eneetes bárnulója akadt. 
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Aprébhirdetések 
LEVELEZES 

PONTOS óra-, ékszerjavitő mühbels, 
örák, ékszerek nagy választékban, taka- 
vrékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (T 1529) 

FÜGGETLEN csinos urinő ismeretségét 
keresi független uriember. Leveleket „Psy- 
choanalizis 5 jeligére a kiadóba. (2559) 

HÖLGYEIM, SZENZÁCIÓ! Nem lesz 
többé korpás a fejbőre, töredezett, gyönge 
fakó haja, haj hullása! Amerikai módszer- 
rel, speciális szerekkel, begőzölgések és 
olajpakolásokkal visszanyeri a fejbőr ép- 
ségét, a haj szép fényét. Mindezt csekély 
dijazás ellenében érheti el. Ugyanott vá- 
lasztékos szinü hajfestés, divatlap utáni 
frizuraujdonságok. Hullámos villanyondo- 
lálás 150 lejtől. Hajvágás, vas, vizondolá- 
lás, manikür és pontos kiszolgálás. NIZZA 
hölgyfodrász szalon. Calea Regele Ferdi- 
nand 30 szám. Apostol gyógyszertár mel- 

lett. (1885) 
SZIGYAÁRTÓ János, a Mészáros Szövet- 

kezet volt vendéglőse átköltözött a piata 
Mihai Viteazul 24. szám alá a Bodea-féle 
vendéglőbe, ahol jó konyha, jó bor, szolid 
árak pontos kiszolgálással. Pártfogását ké- 
rem a nagyrabecsült közöségnek. Minden 
szombat este disznó tor. (2566) 

KET kolozsvári vigkedélyü uriasszony 
megismerkedne hasonló két vidéki uriem- 
berrel, akikkel kellemesen el lehetne szó- 
rakozni. Leveleket „Szőke, borna" jeligére 
kiadóba kér. (2475) 

Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memerandului No. 16 

lapunkra 

felvesz 

MEGISMERKEDNÉK 30-40 közötti 
komoly fess uriemberrel szórakozás céljá- 
ból. Leveleket „Szőke asszony" jeligére a 
kiadóba. (2474) 

SZESZGYAÁRRAL, 860 kat. hold birtok- 
kal rendelkező uri család férjhezadná 20 
éves csinos leányát, kétmillió készpénzzel 
benősülési lehetőséggel. Érdeklődőknek arc 
képét megküldi Bizony házasságközvetitő 
irodája. Timisoara. (v 2532) 

EGY jól jövedelmező füszerüzlet átadó. 
Str. Stroescu 6. (2585) 
ELADÓ cselló. Str Faurilor 4. (2480, 

SELYEMHARISNYAÁKAT felárban vá- 
sárolhat, str. Dubalarilor 9. Udvarban, 
ugyanott szőnyegeket is. (P 5182) 

KERESEK azonnali átvételre füszer és 
ítal üzletet, csakis jólmenő üzletek ajál- 
kozzanak. Str. Reg. Maria 7, ajtó 5 Sebes- 
tyén Ida. (2582) 

ÖSSZES engedélyekkel felszerelt vendég 
lő forgalmas helyen átadó. Azuga Cal. Tra 
ijan 17. (2587) 

ELADÓŐ hálózati egybeépitett rádió 1800 
lejért. Str. Váii 3. Harasztosi. (2590) 

KÖNYVEKET (bármilyen nyelvüt) ve- 
szek, eladok, cserélek. Str. Baritiu 22. 

(T 1536) 
JÓAÁLLAPOTBAN levő szőrmegalléros 

télikabát és rövid csikóbunda fiatal nőnek 
eladó. Str. Masaryk 25, ajtó 6. (P5301) 

EGY szép parcella eladó Str. Fántánelei 
13. alatt, fronton. Ugyanitt egy kertész ke- 

Str. Fántánelei 8. 

ELADÓ komplett hálószoba és zongora 
Str. Elisabeta 34., ajtó 1. (2557) 

ELADÓ sürgősen Singer varrógép. Str. 
Berthelot t 15. Gidálinál. (2555) 

6-OS Ganz motor fürésszel felszerelve 
eladó. Str. Voevodul 2. .2535) 

KENYÉRÜZLET családi okok miatt sür- 
gősen átadó. Cim a kiadóban. (2545 

EGY spárgavarrógép bakkancsfelsőrész- 
hez kerestetik megvételre. „Elka" cipőüzlet 
Cal. Regele Ferdinand 16. (T 1522) 

FAMEGMUNKÁLÓ gépek, Frézer furó 
és körfürész - dekopir eladó. Str. Preot 
Opris 9. Str. Horea végén. (2546) 

ELADÓ féregmentes, jókarban egy fél 
háló és más butor. Str. Dubálarilor 10. sz., 
Simon. .2488, 

179 EZER lejért, eladó Calea Victoriein 
5 szobás ház. Értekezhetni: Str. Regina Ma 
ria 27. ,emeleten hátul. (2484) 

ELADÓ szép nagy massziv rézágy mat- 
ráccal. Str. Clemenceau 5. II. balra. P 5303 

HAZAT vennék 200-300 ezer között. Ci- 
meket a Novába kérek „Jövedelmező" je- 
ligére. (P 5305) 

TELIKABÁT középtermetü férfire jó 
állapotban eladó. Cim: Weisz, str. Wilson 
2 ((P 5309) 

ADAÁS-VÉTEL 

ÉKSZEREKET, fogakat, (akár törött ál- 
lapotban) gyémánt és brilliáns köveket, 
allandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 

piata Mihai Viteazul 11. 4T 1513) 
JÓKARBAN levő Dániel-kályha és jó 

káposztás hordókat keresek. Cim: Cal. R. 
Ferdinand 96 sz. Mészárszék. (2581) 

VIZIMALOM eladó. Petras Joan si Ale- 
xandru, Somesul Rece. Jud. Cluj. (v 2563) 

JOKARBAN levő Neumann-kabát 5-7 
éves gyermekeknek eladó. Str. Aventurioa- 
sa 32. .2567) 

HASZNÁLT ruhákat télikabátokat ma- 
gas áron veszek, dus választékban eladok. 
Grünfeld, str. Regina Maria 6. (2572) 

60 TONNÁS extenterprés fogaskerék át- 
tétellel eladó. „Metalplumb" Cluj, Str. Cer- 
nauti 36. (2418) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok el- 
adók. Használt butort veszek. Calea De- 
cebal 3. (- 952) 

ELADÓ családi ház. Str. Take Jonescu 
j (- 1391) 

ELADÓ Andrei Muresan negyedben jól 
megépitett modern villa teljes komforttal 
3 nagy, egy kis szoba és minden mellék- 
helyiséggel. Str. Popa Farcas 36. Telefon 
16-82. ((P5z07) 
oLCSO nemes rózsák, 2 éves tör- 

pe 200 fajban, megrendelhetők, 25 darab 
vételnél vidékre portó, csomagolás dijta- 
lan. Sneidarek, Str. Garibaldi 13. (2428) 

EBED. vacsora abona még most is csak 
600 lej a Farkas étteremben. Str. Reg. Ma- 
ria 6. (T 1535) 

ELADÓ telek gyárnegyedben gyár ré- 
szére is alkalmas, cca. 2 hold, egy darabban 
vagy részben. Cim a kiadóban. (2473) 

Öcska ruhákat, télikabátokat minden- 
féle ócska dolgokat veszek, ugyanott el- 
adok. Grünfeld, Str. Dubálarilor 10. (2429) 

KÉT háznak az anyaga sürgősen 1eladó. 
Értekezni str. Baba Novac 29. (2522) 

ELADÓ uj ház üzlethelyiségekkel. Ára 
450.000 lej, évi jövedelme 250 ezer. Érdek- 
lődni: Cal. Decebal 16 szám. Dascalnál. 

(T 1519) 

EGY ep füszerüzlet Családi okok 

5311) 

gyümölcsös 150 ezer 1 olcsó árban. An- 
drei Muresanu ut mellett 1000 négyzetmé- 
ter kert 2x1 szoba konyha plus 1 szobás 
házzal 320 ezer lejért eladó. Megbizott: cal 
Regele Ferdinand 92, ajtó 2. (P 5313) 

IRÓASZTALOK karosszékekkel, irodai 
felszerelések, másológép, Minimax tüzoltó 
eladó. Hirsch, str. Jorga 16. 

SPORT gyermekkocsi és szép kanári pá- 
rok eladók. Str. Regina Maria 24, aszta- 
los műhelyben. (P 5321) 

FERFIÖLTÖNY sötétkék, özeptepeetre 

PERFEKT ondoláló és manikürőzőnöl 
keresek. Cimeket „Allandó" jeligére a 
kiadóba kérünk. (- 1601) 

TANULOT fizetéssel és kelmefestősegé- 
det felveszek. Steiner,c Str. Anton Pan 6. 

i (2422) 

KIFUTÓFIUT azonnali belépésre felve- 
szek. Kerekes porcelláncsarnok. C. R. Fer- 
dinand. (T 1515) 

AZONNALI belépésre keresek egy ügyes 
tiszta mindenest. Restaurant, str. Reg. Ca- 
ral II. 5. (2562) 

MINDENES szakácsnőt keresek Landes- 
mann Str. Carpatilor 20. 2505) 

ÖNALLÓAN dolgozó masamodnő keres- 
tetik Sibiuban. Értekezni: Str. Avram Ian- 
cu 13, a kapusnál 2-3-ig. (v 2508, 

KERESEK egy románul, námetül, magya 
rul beszélő fiatal független embert szerény 
igényüt. Jelentkezni 9-11-ig Calea Motilor 
141, 1 ajtó (2573) 
CUKORAÁRUS leány felvétetik a Royal 

moziba. (2574) 

SZAKÁCSNÉT felvesz „Restaurant Mi- 
riszlay". Str. Masaryk 3 szám. (T iöl11) 

ÜVEGESSEGÉDET, perfekt románt ki- 
szolgálásra azonnali belépésre felvesz Ke- 
rekes porcelláncsarnok. (T 1514) 

SUÜRGÖSEN felvesz jólfőző szakácsnőt 
vendéglő, Cal. Regele Ferdinand 147. (2479) 

GYAKORLOTT gépmunkást, fényezőnő- 
ket felveszünk. Modernmobil. Str. Memo- 
randului 11. (2503) 

JÓ gazdaasszony kerestetik a bábaképez- 
déhez. Felvilágositást ad a szülészeti és 
nőgyógyászati klinika igazgatósága. Cluj, 
Str. Mico 3. (2455) 

GOMLYUKGÉEP kezelésben jártas, eset- 
leg fehérnemü varrónőt felvesz a Kalap- 
király. P. Unirii 24. .T 1537) 

restetik. Értekezni Szatmári kertészetben, 
(2560) 8. 

(P 5317) 

SZABASBAN jártas férfi fehérnemü- 
varrónőt felvesz a Kalapkirály P. Unirii 24. 

(T 1838) 

KEZZEL bőrkesztyü varrónőket keresek 
ugyanott középtermetre férfi télikabát és 
fiu télikabát eladó. Str. Masaryk 19, ajtó 
12 (2589) 

14-15 éves jócsaládból való leánykát nap 
palra gyermekek mellé keresünk és egy 
tanuló lányt virág üzletbe. Str. Reg. Ma- 
ria2z. (2593) 

GYAKORLOTT csomagolólányok felvé- 
tetnek. Unirea esokoládégyár. Str. Anton 
Pan 6. (2591) 

BUTOR asztalossegédet polituros mun- 
kakörü kerestetik. Str. Memorandului 22. 
(P5302) 

MEGBIZHATÓ zsidóleányt keresünk üz- 
leti és házikisegitőnőnek .P. Mihai Viteazul 
10. (2584) 

ÜGYES kifutólányok felvétetnek. Str. 
Memorandului 1. I. (P 5306) 
ÖNALLÓAN dolgozó varrólány felvéte- 

tik varrodába. Királyfalvyné, str. Gherescu 
(P 5307) 

KISZOLGÁLÓSEGÉDET rövidáru szak- 
mában felvesz Neumann, str. Regina Ma- 
ria 4. (P 5310) 

PERZSAÁSZÖNYEG szövő, csakis első- 
rendő munkásnő állandó munkára azonnal 
telvétetnek „Orient", str. Jorga 16. P 5318 

RÖVIDARU szakmában egy fiatal se- 
zéd és egy kiszolgáló kisasszony azonnal- 
ca felvétetik. Dolly, cal. Regele Ferdinand 

13 szám. (P 5319) 
TANULÓLÁNYT felveszek. Salon Man- 

del, Cal. Regele Ferdinand 19. (2534) 
PERZSASZÖNYEG szövő lányt felvesz 

Str. Aventurioasá 40., hátul az udvarban. 
(2538) 

ELSÖRENDÜ varrólányokat fölveszek. 
Lövy-szalon, Cal. Regele Ferdinand 6., eme 
leten. (2543) 

TANULÓLEAÁNYT férfi, női fehérnemü 
varráshoz felveszek. Szombaton nem dol- 
gozom. Cim: Cal. Regele Ferdinand 135. 

.2544) 

KÜLÖNFELEK 

Bükkfa öle960 
Primaria dohánytőzsdében. (2530) 

MENYASSZONYI fátylat koszorut szép 
kivitelben kölcsönzök. Plissé szalon, Cal. 
Reg. Ferdinand 40. (2309) 

NÉMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó. 

(- 1581) 
RADIOKAT JAVITUNK és cserélünk 

Janovitz, Cluj, calea Reg. Ferdinand 21. 
(T 1528) 

HEGEDÜ tanitást akadémiai módszer 
szerint vállalok. Czerjék Ilonka, Cal. Ma- 
rechal Foch 33. (1780) 

DR. T. Mátyás szeplő-krém kapható 
a Juno parfumeriaban. Cluj, Str. Jorga 
2. Newyork mellett. .T 1526) 

SZVETTEREK, harisnyák, mindenféle kö 
töttáruk olcsón csak Splendidnél Piata Mi- 
hai Viteazul 144 (2576) 

ELVESZETr CGaáll Anna névre szóló 
fényképes vasuti utazási könyvecske. Meg- 
találója adja le a kiadóba jutalom ellené- 
ben. .2579) 

JÓOHANGU zongorát bérbe vennék. Cime 
ket a Novába kérek. (P 5308) 

HEGEDUTANITAST vállalok k legujabb 
módszer szerint. Almási, Cal. Traian 15., 
I. emelet. (2561) 

KIADÓ LAKAS 

KIADÓŐ külön telken teljesen uj 2 szo- 
ba hallos összkomfortos lakás gyümölcsös 
kerttel. Grigorescu villanegyedben. Érte- 
kezni lehet. Cal. Reg. Ferdinand 40. (2300) 

KIADÓO több 1 szobás és 1 szoba konyhás 
lakás str. Regele Carol II. 46. Értekezni 
dr. Borda ügyvédnél, C. M. Foch 40. 

(2469) 

KIADÓ két szép szoba vizkagylóval 
iroda, rendelő vagy garconnak kapualatt 
világos nagy szoba iroda vagy zajtalan 
üzemnek. Ugyanott kisebb szoba. Szuterin 
mühely vagy raktárnak. Str. Memorandu- 
ui 6. (P 5266 

KIADÓ egészséges modern garconlakás 
Str. Grigorescu 21. Érdeklődni 4-5-ig. 

(2262) 
EGY szép kisebb szoba, konyha október 

15-ére 400 lejért kiadó. Str. Fluturilor 14. 
Pilangó-telep. (2373) 

JÖL bevezetett füszerüzlethelyiség, Goldi 
fried-féle, p. Gárii 9, azonnal kiadó. (2440) 

KAPUALATTI butorozott szoba kiadó 
október 15-re. Allandó lakónak esetleg na- 
pokra is. Cal. Motilor 81 sz (2459) 

KIADÓ október 15-ére 2 szoba, konyha, 
éléskamra mellékhelyiségekkel. Str. Cicio 

KÉT szoba konyhás komfortos 
ujonnan festett lakás kiadó. str. e 
Portásnál. (T 1 

16 méter Rözézu raktár,- vagy üzem 
lyiség azonnalra kiadó. Ugyanott egy 1 
Kg.-os mérleg eladó. Léb, calea Marecui ' 

Foch 99. (r 181 
HAROM szoba két bejárattal kony 1) 

mellékhelyiségekkel november 1-re kiad 
Str. Tebei 5. Gyermekmenhely mellet ' 
Ugyanott szép perzianer bunda eladóó 

(5l) 
EGY különbejáratu üres szoba napos 10 l 

dalon olcsón kiadó Str. Prot. Marinese 

(258) 
SsSzoBA konyhás lakás Eiadó. Reg. z 

89. 
KÉT szoba konyha Hadó Str. Csz 

ceanu 8. 257) 

LAKOTAÁRSNOT keresek Str. Avra 
Ilancu. Havi 300 lej. Cim a kiadóban " 

e 
BUTOROZOTT szoba kiadó. st Dri. 

gálina 12. 254) 

KIADÓ komfortos Rélszobás lakás 
különbejáratu szoba. Str. Baba Novac 9.-a 

(2594 
KIADÓ november 1-ére 3 szobás 

komfortos modern földszintes lakás s 
Mosoiu 10 alatt. Értekezni str. Juliu Ma. 
niu 39 alatt. Trabitas ügyvédnél. c 

KIADÓ novemberre calea regele Ferdi. 
dinand 115. Egy szoba konyha és 1 szoba 
előszoba kis konyhával. (250, 

KIADÓ külön telek mely áll 3 különbe. 
járatu szoba, egy szoba konyha mellékhe. 

lyiségekből. Vendéglőnek is alkalmas st 
Dragalina 50. Értekezni: Str. Bucuresti 2 

(2592 
KERTES házban 2 szoba konyha speiz 

kiadó. Str. Bratianu 45. ö8) 

PARKETTES egy szoba konyhás udvari 
földszintes és egy fürdőszobás garconlakás 
kiadó. Str. Saguna 16. (P5314 
GYÖNYÖRUEN berendezett elő és für. 

dőszobás garconlakás kapualatti bejárattal 
november 1-től kiadó. Str. Saguna i1s6. 

(P P 5315) 
3 szobás komfortos lakás kiadó. Str. Av- 

ram Jancu 18. (P 5320) 
KIADÓŐ 2 szoba, konyha, fürdőszoba 

Str. Elisabeta 34., ajtó I. (2558) 
KIADÓ sürgősen üzlethelyiség, szoba, 

konyha, éléskamra, fürdő stb. Artelor 54. 
Értekezés Str. Máráseseti 36. .2556) 
EGY nagy pincehelyiség kiadó. Str. Ma: 

saryk 3. Miriszlay. (2554) 

P. ABATOR közelében szoba, konyha la- 
kásnak vagy raktárnak kiadó. Str. Groza- 
vesu 2. sz. (2553) 

GYERMEKTELEN párnak szuterin szoba 
azonnalra kiadó. Str. Cálugáritilor 6-b. - 
Meneczel. (2550) 

KIADÓ 3 szobás összkomfortos, kertes la 
kás. Str. B. P. Hajdeu 35. 5. (2540) 

SZOBA, konyha, speiz, veranda kiadó 

Str. Sálcilor 33. Kétvizköz. .2542) 
SZOBA, konyha, kamra kiadó Cal. Re- 

gele Carol II. 176. szám. (2539) 

4 SZOBA, mellékhelyiségekből álló kü- 
lönteiken levő kertes belvárosi lakás no- 
vember 1-ére kiadó. Értekezni Cal. Ma- 
rechal Foch 52. (2541) 

LAKAÁST KEREs 
KÜLÖNBEJÁRATU uccai, kapualatti bü 

torozott szobát, fürdőszoba használattal ke 
res két fiatalember. Cimeket ármegjelőlés- 
sel „Állandó lakók" jeligére a kiadóba ké- 
rünk. (2382) 
FIATALEMBER keres kis butorozott sz0 

bát vagy lakótársnak menne. Cimeket ,300 
lej" jeligére kér. (2586) 
KERESEK calea Maresal Foch vagy 

közvetlen mellette 1 szobás fürdőszobás 
üres lakást. Cimeket „Pontos fizető" jeli 
gére. pP 5312) 

FIATAL házaspár keres egy szoba kony- 
hás fürdőszobás lakást. Cimeket Roth-hóz 
str. Memorandului 9. (P 3316) 

KERESEK Piata Mihai Viteazul köl 
nyékén egy helyiséget laboratórium részé- 
re. Cim: Dr. Ornstein fogorvos, Piata 
hai Viteazul 2. zsé 

ALLASI KERES 
NYUGDIJAÁS magyar, jószág felügyele 

tére, gazdaság vezetésére, gyümölcse 
hez ért, lakás ellenében vállalkozik. Meg 
keresést „Felügyelő" jeligére kér. (2427) 

JUTANYOSAN tanitok gimnazistát, d 
mistát. Cimeket „Gimnazista leány Jel 
gére kérek. (24422 

POHTÁSNAK, vagy hasonló alkalmazáó 
ba menne Lati Justin, Str. Hasdeu 52a 

FEHÉR és szines kézihimzést aak 
Sikóné, Str. Ratiu 5-a. Savoy kávéház ) 
lött, emelet. é, 

VOLT számellenőr, okleveles am 
25 évi állami szolgálattal irodában, inte 
zetnél, pénztárnál állást keres. Cim: , 

Pop 30. (2497)1 ltás özvegy" jeligén a kiadóban (2 
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5698. 

Jgecstét! 
aaPos GYANU 

nagyon szomoru. rik és egy bajod van? - 
i 

tobbiek szomoru bölgy bánatosan mondja: 

Az a gyanum, hogy a férjem el fog 

válni tőlem. 
Miből gondolod ezt? 

- Abból, hogy tegnap bemutatta ne- 

kem a legjobb barátját, Révészt. 

Ugyan menj, ez csak nem válóok. 

Z Nem válóok? Hát van nektek fo- 

almatok arról, hogy Révész milyen jó- 

kérdik tőle a 

Nézze barátom, Orvos (pácienséhez): 
. A tüdeje kis- a makkegészséges.. 

e mett a az idegzete leromlott, de ne 

niak féljen, mert amiért legjobban agzódott: 

5 5314 judtalpa nincs... 

attal 

16. 0 eletes ógyszertárak Október 
5315) hó2- pegaege estétől október 8-ig 

r A a következő gyogyszertárak teljesitenek 

2 5320) éjjeli szolgálatot: Biró, P. Unirii; De- 

5szoba meter, C. Motilor; Apostol, C. Regel 

(25560) Ferdinand és Palóczy gyógyszertár, C 
szoba, Gen. Foch. 

lor 54 Időjárás: A bukaresti időjárás- 

kutató-intézet jelentése: reggeli köd és 

a dér, erős éjszakai lehülés, nappal kisebb 

„2554) emelkedés, derült ég, itt-ott fagy 

hab kKülföldről ujabb modellekkel ha- 
(2553) zajöttem. Styl füzőszalon, Str. Memo- 

szobi randului 6. Bernáthné. 
b -A Mária Terézia tallér Abessziniá- 
(2550) ban. Addisz-Abebából jelentik: Graziani 

sla alkirály a Mária Terézia tallér árát 
(2548) 10,.50 lirában állapitotta meg. A rende- 

adó let célja, hogy lehetetlenné tegye az 

.2542) üzérek illetéktelen nyereségeit és a tal- 
L Re- lér értékét arányba hozza a külföldi ár- 
t2530) folyamokkal. 

lókü Figyelem! Szives tudomására ho- 
ás no- zom a nagyérdemü közönségnek, hogy 

1I. Ma- Oradean 21 év óta fennálló általános 
(2541) kereskedelmi, bizományi, információ és 

egyeztető irodámat kibővitettem azzal, 

attibu , hogy Clujon a Dacia 4. sz. házban fiók- 
ttal ke üzletet nyitottam, kérem a nagyérdemü 
előlés- közönség bizalmát és pártfogását. Ki- 
ba ké- váló tisztelettel: Popovics Sándor. 
(2382) - Orvosi hir. Dr. Normand hazatérve 
ott szó rendeléseit megkezdte. Regele Ferdinand 

et 71, (Telefon: 19-92.) 
Elárverezték Rockefeller szülőhá- 

szobás át, Newyorkból jelentik: A Newyork 
jeli- állambeli Richford majort, John D. 

2 5312) Rockefeller, a nemrég elhalt kőolaj-ki- 

kony- rály születési helyét, adóhátrálék be- 
th-hoz, hajtása soórán elárverezték. Az 54 acre 

2 53161 iterjedésü majort, melyre egyetlen 
Kör- igérő sem akadt, a megyei hatóság sze- 

részé- tezte meg 14 ezer lejes igérettel 
a Mi- - Tüz pusztított a kisenevi állomá- 
(2548) sén, A kisenevi állomás padlásán teg- 
ap ismeretlen okból tüz keletkezett, 

gyelé amely a tetőzet jórészét elpusztitotta. 
sészet Szeréncsére jdejében észrevették a tü- 
: Me és eloltották, mielőtt az sulyosabb 

tárokat okozhatott volna. 

e jell- 

a iskota 
3. sz tankönyveket és egyéb könyv- 
(2552) ötői munkákat a legolesóbpban 
malok 0 * árleszállitással köt a 

„GLORIA" 
mitóri enyvnetészet 
B-lis Saját érdekében jegyezze meg a 

547) Cimet: „GLORIA" könyvkötészet 
PIATA UNIRII NO. 9. 

REK en .? 

Fiatal hölgyek ülnek a cukrászdában 

Folyó hó. il- zén, Hétfőn este mutatja 
be a szinház Seribe örökbecsü vigjáté- 
kát, az Egy pohár vizet. Ez a világhirü 

budapesti Müvész Szinház Harsányi 
Zsolt uj forditásában és átdolgozásában, 
olyan hatalmas sikert ért el amilyenre 
még példa alig volt: 
A történelmi keretben felépitett, de 

rendkivül érdekes cselekmény annyira 
zazdag mulatságos helyzetekben, olyan 
csipős és utolérhetetlen humoru, hogy 
a maga elévülhetetlen karakterével tul 

! zárnyalja az utóbbi évek legutóbbi vig 
játékait is. 
A darab Angliában játszódik és ka- 

cagtató iróniával és szellemességgel vi- 
szi szinpadra a tizennyolcadik század- 
sze. 

y pohár viz 
zelebbi viglátékbemutatója 

Harab, melyet nemrégen mutatott be a 

beli londoni királyi udvar politikai csel- 
szövényeit és finoman leplezett szerelmi 
életét. 
A londoni St. James palota gyönyö- 

rüen stilizált királyi termeit mutatja be 
a szinpad és az akkori idők pompázó vi- 
seletét. Kiállitásában is csupa szin és 
ragyogás ez a frappáns vigjáték, melyet 
teljesen a Müvész Szinház előadásai nyo 
mán mutat be 
Béla rendezésében. A szinpadon, a 
szabómühelyekben és festőtermekben lá 
zasan folynak az előkészületei ennek a 
rendkivül érdekesnek igérkező bemuta- 
tónak, amelyekben a szinház drámai 
együttesének legkiválóbbjai vannak fog 
lalkoztatva. Ez a bemutató nagy meg- 

liepetése lesz a szinházi évadnak. 

ÜUj testnevelési felügyelő. Bukarest- 
ből jelentik: A kormány Petre Lázár 
felügyelőt megbizta, hogy az ország ösz- 
szes iskoláiban ellenőrizze a testnevelés 
tanitását. ; 
- HALASZI munkaruhái, orvosi kö- 

penyei a legjobbak. 30 százalékban 
avatott kelméből készülnek. Cluj, Calea 
Regele Eerdinand 109. szám. 
-A7 éves kislány együtt jár isko- 
lába 28 éves anyjával. Newyorkból je- 
entik, hogy egyik ottani elemi iskolába 
egyszerre jár Scaglioni Maybelle hét- 
éves leányka és huszonnyolcéves anyja 
Margia. Áz asszony magányos pusztán 
nevelkedett és soha nem részesült okta- 
tásban, mert a legközelebbi iskola 60 
kilóméterre volt. A gyermek jelenleg 
magasabb osztályba jár, mint az anyja. 
- 42 százalékos siker az érettségi 

vizsgálatoknál. A közoktatásügyi minisz 
tériumhoz most érkeztek be az őszi 
érettségi vizsgálatokról szóló jelentések. 
Az egész országban 3573 jelentkező ál- 
lott elő a vizsgákra, akik közül 1506, 
tehát 42.14 százalék sikeresen is szere- 
pelt. vA juniusi ülésszakban a siker 
arányszáma 52.28 százalék, tehát sok- 
kal kedvezeább volt 
Megszüntették a sajtóellenőrzést 
Palesztinában. Az angol hatóságok a 
legutóbbi véres incidensek miatt elren: 

nappal delt sajtóellenőrzést a tegnapi 
beszüntétték. 

- Elfogtak egy veszedelmes kommu- 
nistát, akit a párisi merényletek elkö- 
vetésével gyanusitanak. Párisból jelen- 
tik: A marseillei rendőrség letartóztat- 
tott egy Mazzoni nevü veszedelmes kom 
munistát, aki már többször ült. Mazzonit 
azzal gyanusitják, hogy ő volt a párisi 
legutóbbi bombamerényletek egyik fő- 
tettese. 
- Csak a jövő ülésszakban tárgyalja 

a Népszövetség az emigráns-kérdést. 

se a Népszövetség mostani ülésszakán 
ott szerepelt tárgysorozati pontként, de 
Anglia ellenzésére a kérdés részletes 
letárgyalását a jövő ülésszakra halasz- 
tották, 
- Keresztülrobogott a vonat 

éves kisleánykán, akinek semmi baja 
nem történt. A magyarországi Bácsal- 
másról jelentik: A csodával határos mó- 
don menekült meg a biztos haláltól egy 
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szinházunk Mészáros 

1 ilyen szép, ügyes lány, mint kegyed 
Genfből jelentik: Az emigránsok kérdé- 

Irta: KONDOR LASZLÓ. 
(25.) 

Görcsös zokogás tört ki belőle, rábo- 
rult az ágyra és eszeveszetten zokogott. 
- Nono, miss Hington, - kérlelte 

most már emberségesebb hangon Mr. 
Ransome. - Azért nem muszáj mind- 
járt sirni. Egy kis sikkasztás még nem a 
világ, Fülénésen, ha a Scotland Yard 
nem tud róla. A nagybátyja nem 
akarja, hogy ke gyed a Scotland Yard 
ra kerüljön... Én sem akarom... Le- 
gyen nyugodt, itt a Fekete Jaguárban 
tökéletes biztonságban lesz. Még 
csak azért a nyomorult kis állásért sem 
érdemes sirnia, amit a Brown és Smith 
cégnél elvesztett... Garantálom, hogy 
itt, a Fekete Jaguárban nem lesznek 
anyagi gondjai... Mi az, hogy... Kar- 
riert fog csinálni. . Igenis, karriert. 

No mi az, nem hallgat ide?... Miss 
Hington?.. Mit csinál?. Rosszul 
van?... Na tessék!... Az ember jót 
akar, vigasztalja, bátoritja és rózsás 
szinekkel festi előtte a jövőt és ahelyett, 
hogy örömében kiugrana a bőréből, el- 
ájul... Bolond egy fehérnép, de majd 
csak megjön az esze. 
- Halló, Tom!. Nem Tom, inkább 

Lucy jöjjön!.. Hozzon egy kis ecetet 
és valami haranpnivalót! Előbb mossa 

hatéves leányka Bácsalmás és Madaras 
község között a vasutvonalon, A leány- 

elaludt a sinek között. Délután arra ro- 
bogott a bácsalmás-madarasi személy- 

re a gyermeket és a vonat a gyermek 
felett teljes sebességgel elrobogott. Ami 
kor a vonat elrobogott, a halálrarémült 
leányka letámolygott a sinekről és el- 
futott a kukoricásba. 

Elsőrendü 

-Nyirő József székfoglalót tartott 
a Kisfaludi-társaságban. Budapesten a 
Magyar Tudományos Akadémia diszter- 
mében Nyirő József, a kiváló székely 
iró, székfoglalót tartott elődjéről, Surá- 
nyi Miklósról. Majd „Tüz a faluban" c. 
karcolatát olvasta fel hatalmas siker 
mellett. 

- GÉPKOCSISZERENCSÉTLENSÉG 
A FELEKI UTKANYARODÓBAN. Mi- 
lenkovics Károly belgrádi mérnök 100 
lóerős Bugatti-versenykocsijával pálya- 
próba közben nekirohant az utszéli póz 
nának. A milliós értékü versenygép 
tönkrement, mig a mérnök sulyosan 
megsebesült Szanatóriumba szállitották 
ahol mütétet hajtottak rajta végre. A 
hatósági vizsgálat megindult. 
- A Kereskedelmi és Iparkamara köz 

leménye. 2588-1937. sz. Az érdekeltek 
tudomására hozzuk, hogy Egyiptomban 
az egészségügyi minisztérium árlejtést 
hirdet vaságyak szállitására 1937-38. 
évre. Az árlejtést legkésőbb növember 
3- áiz megtartják: 
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- Október 16-án szünetelnek az isko- 
lák és hivatalok. Október 16-án Őfel- 
sége nevenapján az iskolák és hivata- 
lok szünetelnek. A templomokban ün- 
nepi istentisztelet lesz, majd a kormány 
tagjai Őfelsége előtt Szinajában hódo- 
latukat fejezik ki. 
- Ui román-lengyel gazdasági 
egyezmény készül. Az uj román-len- 
gyel gazdasági egyezmény megkötésére 
a tárgyalások megkezdődtek. Valószinü- 
leg a régi egyezményt fogják bizonyos 
kisebb módositások mellett ujabb három 
hónapra meghosszabbitani. 
- A nagyváradi Magyar Párt felbon- 

totta a nemzeti parasztpárttal kötött vá 
lasztási kartellt. A Magyar Párt nagy- 
váradi és biharmegyei tagozata közös 
ülésén tudomásul vették dr. Soós Ist- 
ván előterjesztésére, hogy a nemzeti pa- 
rasztpárttal kötött választási egyez- 
ményt felmondják és a választásokon 
önálló listával vesznek részt, esetleg 
együttmüködve a szociáldemokrata és 
zstdó-párttal. 

Ujabb és üabb fo 
a Mussi-Liveanu bünper 

(BUCURESTI, ) Mussi-Liveanu 

bünper tegnapi rgyalásan a tanukihall 

zatások voltak. 
A tanuvallomások részben a féltő- 
kenységből gyilkossá lett Mussi ügy 

védre, részben az áldozatra ter- 

helőek voltak. 

Licea tanu szerint Liveanu Castoria vá- 

cosában megnősült és volt egy gyerme- 
ke is, de családját elhagyta és elköltö- 
zött onnan. A nap másik „bombája" 

rdulatokkal szolsál 

Stoenescu főügyész beszéde volt, aki 
megkérdezte Mussit, tudott-e arról, 
hogy Liveanu nős volt. Amikor tagadó 
választ kapott, 

az ügyész felmutatta Mussinak 1920 
ban Csernovitzban Liveanuhoz in- 
tézett levelét, amelyben ez a kérdés 

határozottan érintve van. 
A tárgyalást azután félbeszakitották 

és ma a sok tekintetben szenzációs le- 
vélnek megvitatásával folytatják. 

ka libákat őrzött a sinek mellett. Ugy 
látszik elálmosodott, mert lefeküdt és 

vonat. A mozdonyvezető nem vette ész- 

ehetétlenül feküdt. 

fel a nőt és aztán adjon neki ennil... 

IX, Lord Allison autója. é 

Bill már feküdt lövészárokban, ahová 
másodpercenként becsapott a gránát, 
volt kinai rablóbandák kezében, egy 
szál gerendán a viharos tenger közepén, 
de még soha ilyen kétségbeejtőnek nem 
érezte helyzetét, mint most, a Great Ja- 
mes Street 782. számu jház sötét pincé- 
jében, ahol véres fejje összekötözve 

elem a maga sor- 
sa aggasztotta, hanem egyedül Grace 
miatt aggódott, aki most Isten tudja hol 
és milyen körülmények között, éppugy 
ki volt szolgáltatva a sebhelyes arcu- 
nak, mint ő. Bár nem volt bizonyiték a 
kezében, egyetlen pillanatig sem kétel- 
kedett abban, hogy minekettőjükre a 
sebhelyes arcu, vagyis George Hington 
vetette ki a hálóját és testét-lelkét őrü- 
lettel határos kétségbeesés marcangol- 
ta a gondolatra, hogy az ő kis babaarcu 
lánykája, ennek a mindenre képes go- 
noszevőnek hatalmában van. 

Fáradt volt, fázott, éhség és remény- 
telenség kinozta: miért is nem végzett 
vele az a gazember? Miért is nem lehet 
az ember öngyilkos, fegyver és méreg 
nélkül, pusztán az akarata erejével? Az 
ő élete betelt. Milyen jó volna meghalni. 
A teste már amugy is megdermedt és a 
lelke?... A lelke ugyancsak megder- 
medt... El fog aludni és nem ébred fel 
többé... Ez a halál. 

Mi az?. Miért nem hagyják őt 
meghalni?... Visszajött George Hinge 
ton, vagy a cinkostársai vannak itt?. 
Az ördögbe is... Ki az?... Mit akar- 
nak tőle?... 

Vakitó fénysugár világit rá az arcára. 
- Itt van!... Magmondtam, hogy 

csak itt lehet!... Bill, öreg pajtás, éb- 
redj már!. Hallod? . 
- Ki az? . Mit akar?... 
- Én vagyok, Paul Tourey... Erted 

jöttem.. 
Valaki a hóna alá nyul... Érzi, hogy 

felemelik a földről. Kezek motoszkál 
nak rajta, érzi, hogy lassan megkönnyeb 
bül a teste... Feloldották a kötelékeit. 
Dögönyözni kezdik a testét. Most meg 
tépik, rángatják kezét, lábát, majd vala- 
mi édes sziverősitő italt öntenek le a szá 
ján... Whisky .. Lassan felmelegszik 
a teste, már-már mozogni is tud és vég- 
re megbirkózik a fénnyel... Lát!... 
- Isten ugyse, azt hittem, hogy so- 
hasem térsz többet magadhoz mond- 
ja a derék öreg Paul. 

(Folytatjuk.) 
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ITöbb őrizetbevételt eszközö:t 
a rendőrség a csillaghegyi pásztor- 
syilkosság ügyében 

Urilány szobát keres 

Tegnap este telt ház nézte végig a Ma- 
gyar Szinházban Rejtő Jenő és Kulinyi Er- 
nő: Urilány szobát keres c. háromfelvoná- 
sos operettjét. Tipikus budapesti darab, 
könnyü, szinte sablonos témával, pontosan 
kiszámitott fordulatokkal. Szövevényes me 
se, kinos helyzetek, meglepetések, szójá- 
tékok, poének. Az operett erősségeképper 
a harmadik felvonást emlegették, de ez is 
csak a sokszor látott humoros birósági tár- 
gyalás. A pergő cselekmény ellenére vala- 
mi nehézkesség érzett az előadáson. Ür- 
mössy Magda jól játszott, a közönség me- 
legséggel fogadta. Megnyerő kedvessége 

most sem tévesztett célt táncszámai közül 
többet ismételt, pedig rutin-hiány érzett 
azokon. Toalettjei izlésesek. Dr. Lukács 
szerepét Jeney János jólsikerülten alakitot 
ta. Csengeri Aladár meglepően jó volt volt. 
A most bemutatkozott Porti Mimi elfogó- 
dottan játszott és operaénekesnői ambició 
nem nagyon váltak be. Bázsa Éva Fifi 
szerepét sikerülten oldotta meg, táncainak 
tapsoltak. Bereczky Magda kis szerepében 
jól megállta helyét. Csóka József és Deésy 
Jenő sikerülten gondoskodtak humorról. 
Dicséretet érdemelnek még a törvényszéki 
biró: Réthely Ödön, Perényi János, Homm 
Pál, Solti Miklós, Nagy István és Benes 
Ilona. A sikerhez hozzájárultak a többi 
szereplők is. Zsigmondi Pál zenéje kedves, 
dallamos, de nem sláger. A zenekart Ste- 
fanidesz karnagy hozzártéssel vezényelte. 
A rendezésért Gróf Lászlót illeti elismerés. 

(b-czky) 
a 

Oktéber 31.-én nagy 
légivédelmi bemutató lecsz 

városunkban 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap a 
megyei prefekturán ülést tartott a ko- 
lozsvári légvédelmi bizottság Az ülé- 
sen jelen volak Anca alpolgármester, 
Ciuca alispán, Vlad kpitány, dr. Virgil 
Nastase rendőrkveszturai titkár, Ursu 
rendőrigazgató, a közigazgatási rend- 
őrség vezetője, dr. Chirila munkaügyi- 
vezérfelügyelő és Gheorghe Saravan. 
Ez alkalommal magtárgyalták azokat a 
kérdéseket, amelyek egy légitámadás 
elleni védekezés esetén Kolozsvár pol- 
gári lakosságát érdekli. Elhatározták, 

hogy 
október 31-én nagy légi mitinget 

rendeznek, 
amelyet légvédelmi gyakorlatok bemu 
tatása fog követni. 

Berlinbe is ellátoéat 
a jusoszláv miniszterelnök 

(BELGRÁD.) A Havas jelentése sze- 
rint Sztojadinovics jugoszláv minisz- 
terelnök október közepén Párisba és 
Londonba megy, azután Szófiába és Ro 
mába is látogatást tesz. Párisból vissza 
jövet a miniszterelnök ellátogat Ber- 
linbe is, amint ezt a hitlerista-párt hiva 
talosa: a Völkischer Beobachter jelen- 
ti. 
z00 

VÉRES TÁMADÁS SZÁSZFE- 
NES HATARÁBAN.) Albert Márton 
25 éves alsólónai gazdálkodó megrakott 
fásszekérrel kolozsvárra igyekezett, mi 
kor Szászfenes határában véres táma- 
das áldozata lett. Doppel Jáncs, Fara- 
gau Joan és Josif Nicolae nevü régi el- 
lenségei megtámadták és botokkal ftel- 
holtra verték. Az áldozatot sulyos álla- 
potban a klinikára szállitották, mig a tá 
madókat a szászfenesi csendőrség letar 
tóztatta és átadta a kolozsvári ügyész- 
ségnek. 

- Letartóztatták az erőszakoskodó fa 
lusit. A mariseli csendőrségen Nastasia 
Marinei asszony feljelentést tett Nemes 
Nicolae falusi ellen, aki október 3-án 
lakásába behatolva, szerelmi ajánlatot 
tett neki és amikor elutasitotta, sulyo- 
san összeverte Az erőszakoskodó fa- 
lusit a csendőrség átadta a kolozsvári 
ügyészségnek. 

- Elutasitották az apahidai szerencsét 
lenség ügyében beadott felebbezést. Az 
itéelőtábla most tárgyalta a két év előtt 
Apahidán történt vasuti szerencsétlen- 
ség ügyében beadott felebbezést, ame- 
lyet a vád és védelem, illetve a vasut 
képviselőinek meghallgatása után el- 

(KOLOZSVÁR- -CLUJ) A város hatá- 
rában, a Csillag-hegyen történt megdöb 
bentő gyilkosság ügyében dr. Draghi- 
ciu bünügyi igazgató vezetésével teljes 
erővel folyik a vizsgálat. A legutóbbi na 
pokban a detektivek a gyilkosság szin- 
helyének közelségében lakókat hallgat 
ták sorra ki, majd a közeli községekben 
különösen Papfalván végeztek nyomo- 
zást, ahol állitólag a meggyilkolt Bar- 
tha szőlőpásztornak több személyes el- 

lensége lakik. 
A rendőrség néhány. őrizetbevételt 
is eszközölt, de a letartóztatottak 
neveit titkolják. Most ezek kihall- 
gatásával igyekszik a gyilkosság 

rejtélyét megfejteni. 
Ezideig azonban még pontos adat nem 
áll rendelkezésre arra nézve, hogy ki 
ölte meg a tragikus körülmények kö- 
zött elpusztult szőlőpásztort. 

22 év után a kinai 
adott életjelt magáról 

(CLUJ-AÁOLOZSVÁR) A kolozsme- 
gyei Szucság községben néhány napja 
nagy szenzációként emlegetik, hogy egy 
Joan Antal nevü román származásu fa 
lubeli férfi, aki 1915-ben orosz fgoság- 
ba esett és azóta semmi életjelt nem 
adott magáról 
most 22 év után ujból jelentkezett. 

Joan Antal sok-sok szenvedés után el- 
jutva oda hosszu ideig Hongkongban 
élt, ahol hordár és rizstermelő volt. 
Majd hazafelé indulva a most folyó ja 
pán-kinai háboru során 

hadszintérról 
egy világháboru ldejen 

eltünt román hadifogoly 

Paotingban a japánok javóra vég- 
zett kémkedés gyanujába került, 

de felmentették. 
A szucsági román ember sok minden 

féle kalandon esett át és jelenleg , mint 
zenész keresi a kinai hadseregnél ke- 
nyerét. 
Most irott levelében feleségétől kö 
zel 50 ezer lejnyi pénz eljuttatását 

kéri, hogy haza tudjon jönni. 
Ebből a célból a faluban gyüjtés is in- 
dult meg, amelyhez a község előljáró-, 
sága is hozzájárult. 

URANIA MOZGÓ! MAI KEZDETTEL: 

A TERROR 
izgalmas kalandorfilm, főszerepekben: 

Robinson. 
Bette Davis. Edward G. 

felrobbant a 

TIENCSIN.) A japán vezérkar köz- 
lése szerint a japán csapatok repülők 
és páncélvonatok segitségével elfoglal- 
ták Pingjuan helységét a fiencsin-Fu- 
keu vonalon. A tiencsini arcvonalon 
több kolera esetet állapitottak meg és 
ezért a japán hatóságok szigoru egész- 
ségügyi védő intézkedéseket léptettek 
életbe. 

A béke és a semlegesség álláspontján 

(WASHINGTON. ) Külügyminiszté- 
riumi körökben kijelentették, hogy az 
Egyesült Államok még nem kaptak 

hatalom által aláirt egyezmény tárgya- 
lásain vegyen részt. Az Egyesült Alla- 
mok hajlandók egy ilyen meghivást el- 
fogadni és megállapitani, hogy történ- 
tek-e a népszövetségi álláspont elleni 
erőszakosságok. Washingtoni hiradás 
azt is közli, hogy számos pacifista szer- 
vezet / 

élesen ellenzi, hogy az Egyesült 
Államok ki akarnak lépni semle- 

gességükből és háborus veszede- 

l2ammel fenyegetik az országot, 
mint 1917-ben. 

Álláspontjuk szerint Amerikának a bé- 
ke és semlegesség álláspontján kell ma 
radnia a demokratikus elvek mellett és 
e pacifista szervezetek azzal vadolják 
Rooseveltet hogy 

titokban diktátorságra törekszik. 
A vwashingtoni külügyminiszterium 

közleménye hangsulyozza, hogy az 
Egyesült Államok a távolkeleti viszály 
megkezdése óta, az ellentétek békés el- 
intézését sürgetik. Amerika, mint azt 
Roocsevelt legutóbbi beszédében is le- 
szögezte, szembefordul minden hábo- 
rus kisérlettel A kinai kérdésben 
egyébként az Egyesült Allamok naágy- 
jában azonos álláspontra helyezked- 
nek, mint a Népszövetség 

Mit találtak a Földközi tengeren? 

(VALENCIA) A köztársasági kor- 
mány közleménye szerint annak a hely- 

meghivást arra, hogy a kilenc aláiró 

Kivégeztek a japánok egy magyar 
származásu kinai oktató tisztet 

tokiói lőszerraktár - Japán repülők kimé- 
letlen narcmodora 

Salamanca sikereket jelent 

Salamancai közlemény hangsulyoz- 
za, hogy Franco csapatai az asturiai és 
leoni vonalon a kedvezőtlen időjárás 
ellenére is sikeresen nyomultak előre és 
számos ellenséges támadást visszaver- 
te 

Kiméletlen légi bombázás 
(SANGHAL) A tegnapi japán hadmü- 

veleteket a kiméletlen légi bombázások 
jellemezték. Kvantung tartomány váro- 
sait három izben 66 repülőgép, csopor- 
tokra elosztva bombázta és a légi bom- 
bázások sokszáz áldozatot követeltek. 

Kivégeztek egy magyar tisztet 
Bécsi hiradás szerint Sanghaiban a 

japán hadbiróság alig egyórás tárgya- 
lás után halálra itélte és kivégeztette 
Mártonfalvy István volt magyar nem- 
zeti hadseregbeli hadnagyot, aki két 
év óta a kinai csapatok oktató tisztje 
volt. 

Robbanás Tokióban 

(TOKIÓ.) A lapok külön kiadásban 
jelentik, hogy a tokiói lőporgyárban rob 
banás történt, amelyet tüzvész követett 
s több gyárépület elpusztult. A halottak 
és sebesültek pontos számát még nem 
tudják. A rendőrség és katonaság szigo- 

ru vizsgálatot inditott, hogy nem me- 
rényletről van-e szó. 
me. e" 

- Nagy ünnepségeket rendeztek 

Newyorkban egy öszvér tiszteletére. 

Newyorkból jelentik: Nem mindennapi 

ünnepség folyt le tegnap a városban. 

Nagy katonai disszel rendeztek ünnep- 
séget egy Jack nevü öszvér tiszteletére, 
amely 27 év óta teljesit megszakitás nél- 
kül szolgálatot a 72-ik tüzérezrednél. Az 

öszvért ezután érernmel diszitették fel 

és rendkivül gazdag és diszes felszerelés 

sel látták el. Majd szabályszerüen nyug 

dijba helyezték és az ezred egyik szé- 

pen berendezett külön istálójában vet- 

ték gondozás alá, ahol most már pusz- 
nek közelségében, ahol a Basilisk angol 
hadihajót torpedó-támadás érte, egy, az 
olasz tengerészet által használt terpel 

3dó-fajtát találtak. 

tulásáig pihenőzhetik anélkül, hogy 

szolgálatot kellene teljesteniet 
. 

sgép lezuhant, három személy életét yez 

Repülőszerencsétlense 
erte Hubermann Broniy 
lávot, a viláéhirű hese 
művés:z:: 

(BEcs) Hubermann Broniszlávo 
világhirü hedegümüvészt Pallan eba 
mellett repülőszerencsétlenség érte H 
bermann Batáviából Palesztinába ; 
kezett, amikor az utasszállitó repüt 

tette, kilencen, köztük Hubermany " 
igen sulyos sérüléseket szenvedtek. 

További ntézkedésie te 
lüdgcsztették a Kiskere. 
kedők és hisiparosok i 
leti könyvvezétési köte 

eitségéét 

(CLUJ- KOLOZSVÁR,) A Carolina k 
ren székelő Gazdasági Blokk vezetős. 
ge Bukarestből távirati értesitést ki. 
pett, hogy a kiskereskedők és kisipo 
Sek üzleti könyvvezetésére vonatkon 

kötelezettségét további intézkedésig 
függesztették. Egyes megerősitésre sz0. 
ruló hirek szerint az ujabb felfüggey 
tési határidő folyó évi detember 31k. 

e 

Malólra égette a ielrobbant 
benzin a marosiudasi 
élesztögvár méernöőkéi 

(KOLOZSVAÁR-CLUJ) A közet 
marosludasi életsztőgyárban, tegnap 
Relner Imre mérnök a kazán körül 

Slalatoskodott. A kazánban levő 
enzin eddig tisztázatlan körül 

nyek között felrobbant és a mérnök 
ék etvaszélyes égési sebeket szenve 

Beszállitották a kolozsvári kli- 
ni Ara, ahol ma reggel kiszenvedet. 
A halálosvégü szerencsétlenség ügyé 
ben a esendőrség folytatja a vizsgé: 
latot. 

. 
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- Adományok. Köszönettel nyugtázzuk 
M. G. Szent Antal, nevében beküldött 101 

lej adományt. (50 lej Róth Mária részére 
30 lejt más szegényeknek) 

- KOMÁROMI JÁNOS MEGHALI. 
Komáromi János, a kiváló magyar iró 
és ujságiró, 47 éves korában meghalt 
Felvidéki származásu fuvaros gyerme- 
se volt, aki jogászi tanulmányait félbe. 
nagyva lett iró és ujságiró és haláláig 
Magyarság cimü lap kötelékében dol 
ozott. Több, mint 40 kötetet jelent meg 
és „Mit busulsz kenyeres?" cimü művé- 
vel tünt fel. Halála a magyar irodalom 
sendkivül sulyos vesztessége. 

- Betörők jártak egy Carolina-téi 
üzletben. A Carolina-tér 5 szám alatti 

Uniunea Comerciantilor-féle üzletbe az 
éjszaka betörők hatoltak be és többeze! 
lej értékü árut vittek el. A rendőrség 

indult. 

Eltemették Balasan táblabirót. Teg 
nap délután a köztemető kápolnájából 
az igazságügyi személyzet teljes részvé 
tele mellett temették el Balasan tábla 
birót. A gyászszertartást N. Vasiu fő 
esperes végezte, majd dr. Joan Pap fő 
elnök, Joan Manescu az itélőtábla 1 
szekciójána kelnöke és dr. Alexandiu 
Dragomir, az ügyvédi kamara dékánja 
méltatták az elhunyt kiváló jogász ér- 
demeit. A temetésen a birói kar mel 
lett az ügyvédek is nagy számban ? vel- 
tek részt, továbbá a különféle hatósí 
gok képviselői. 

- Aki egyetlen puskalövéssel egy 
nemzetközi szerződést és öt amerikai ú 
vényt sértett meg. Newyorkból jele 
ük Still Vilmos szenvedélyes vadási 
Kansas City mellett vadkacsát lőtt. Ez 
zel az egyetlen puskalövéssel egy n 
zetközi szerződést és öt amerikai állal 
törvényét sértette meg. A biró pénzbit 
ságra itélte s megmagyarázta, hogy 2 
Egyesült Államok és Anglia 1918 8-banl 
szerződést kötött a vándormadarak vÉ 
delmére, öt állam pedig hasonló ! től 
vényt hozott. utasitott. 
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